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 محل انجام محاسبات

 
  

                                         خانواده براي بررسي حكم زير مطالعه شوند:     100                                             فرض كنيد در ايران در يك بررسي آماري قرار است  - 1
  »          رسيده است.   2                           بوده، ولي اكنون اين عدد به    5   ها                              متوسط تعداد فرزندان خانواده   ،      ها پيش          اند. سال        تر شده         ها كوچك         خانواده «

           كدام است؟       ترتيب    به        و نمونه                     در اين بررسي، جامعه 
                               هاي مورد مطالعه ـ كاهش فرزندان           ) خانواده 2             ـ فرزندان       ايران    هاي          خانواده   كل   )  1

                هاي مورد مطالعه                        ) كل فرزندان ـ خانواده 4             مورد مطالعه  ة       خانواد     100            هاي ايران ـ               ) كل خانواده 3

          كدام است؟  »                 دگي در سال گذشته                 ميزان تخلفات رانن «                   هاي آماري در بررسي            آوري داده                بهترين روش جمع - 2
          ) مشاهده  2        نامه        ) پرسش 1

            مصاحبه  )  4      ها        دادگان   ) 3
                         هاي نمودار زير كدام است؟                             اختلاف ميانگين از مد در داده -3

1 ( 2 / 1       
2  (  8 / 0  

3  (  2 / 0       
4  (  8 / 1   

  

xهاي اگر انحراف معيار داده -4 ,x , ...,x1 2 x   هاي                    باشد، واريانس داده   9      برابر   10 , x , ..., x1 2 10
2 2 2
3 3  ؟        كدام است  3

1  (  36    2  (  25      3  (  12    4  (  10   

)}                      كدام مجموعه، برد تابع  -5 , ),( , ),( , ) ,( , )}1 2 5 3 4 0 1 4f   دهد؟             را نشان مي      
1  (  { , , }0 3 4    2  (  { , , }1 5 4  3  (  { , , }2 3 0  4  (  { , }2 3   

  ؟   كند     نمي          ها را قطع x            هاي زير محور            يك از سهمي             نمودار كدام - 6

  1 ( y x x   28 2    2 ( y x x   212 4 9  
  3 ( y x 2 4    4 ( y x x   219 2 12  

xي هاي معادله مجموع جواب    اگر -7 (m )x   2 31  ها كدام است؟ باشد، قدرمطلق تفاضل آن  -1، برابر  04

  1  (  1
2    2  (  3  3  (  3

4  4  (  2  

x ي        معادله -8
x x x


 

  2
2 3 4

3 3 9
              ابل قبول است؟                        ، داراي چند جواب حقيقي ق

1  (  1   2  (  2   3  (  3   4  (  5  

x      عبارت   ة        در تجزي -9 x 4 2   ؟     ندارد                        ، كدام عامل همواره وجود 12

1  (  x  3  2  (  x  2  3  (  x  2  4  (  x 2 3  

f    اگر  -10 (x) x 2 xg(x)  و   2
x


2

3
4

f            باشد، مقدار    ( ) g( )
1 4           كدام است؟  35

   2  )  4       ) صفر 3   1  )  2   5  )  1

  كل كتاب )1(رياضي و آمار 
  128تا  9هاي  صفحه
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  4صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   97 دي 21غيرحضوري  آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 
  

 
     است.   …                 باشد، گزارة مركب    …      گزارة    …                           در تركيب عطفي دو گزاره اگر  -11

      درست                      حداقل يك ـ نادرست ـ نا  )  2                          حداقل يك ـ درست ـ درست  )  1
                       هر دو ـ درست ـ نادرست  )  4                         هر دو ـ نادرست ـ درست  )  3

p)                          اي دلخواه باشد ارزش گزارة        گزاره  r            اي نادرست و        گزاره  q         اي درست،        گزاره  p    اگر  -12 q) r    و ارزش گزارة             q ( p r)   ترتيب     به      
  ؟   اند                    از راست به چپ كدام

               درست ـ نادرست  )  2               درست ـ درست  )  1
                 نادرست ـ نادرست  )  4                 نادرست ـ درست  )  3

  ؟                      به زبان رياضي كدام است  »        تر است.                                           مجذور عددي از دو برابر آن عدد يك واحد بيش «      عبارت  -13

1  (  x x 2 1    2  (  x x 2 2 1  3  (  x x 2 1  4  (  x x 2 2 1  
  ؟    نيست                كدام رابطه تابع  -14

1  (  
1

2
4

3
2

    
2  (  

3

3

1

1

2

2 4

y

x

  

3  (   f ( , ),( , ),( , ) 2 5 3 5 5 2      4  (   g ( , ),( , ),( , ) 3 2 2 3 3 4    

f       باشد و            تابع هماني   g           تابع ثابت،   f    اگر  -15 ( ) g( )
f ( ) g( )




 
2 3 5

2 1 1 f            باشد، مقدار   7 (   ؟        كدام است  5(

1  (  5    2  (  17
3    3  (  16

3    4  (  4    

           حاصل عبارت  - 16   
   

/ /
A

/ /
 


 

2 3 7 1 7
3 0 01 0  (   ؟   است      كدام  01   (نماد جزء صحيح است                   

1  (  1   2  (  2   3  (  3   4  (  4   
    اگر  -17 f ( , ),( , ),( , ) 1 2 0 1 1   و   4 g ( , ),( , ),( , ) 1 4 2 1 0 f            باشند، تابع   2 g  ؟        كدام است  

1  (   ( , ),( , )1 8 0 2      2  (   ( , ),( , )1 8 0 2  
3  (   ( , ),( , )1 8 1 2    4  (   ( , ),( , )1 2 2 8  

f    اگر  -18 (x) x 1 2 f  و   3 (x) x 2 f        باشند و   1 f f 3 1 f  و   2 f f 4 3 f      مقدار   1 ( )4   ؟        كدام است  2
    1    4  (  2  )  3    1  )  2     صفر  )  1

              چنـد درصـد                                        شاغل هستند. نرخ بيكاري در اين جامعـه       نفر        ميليون    10                               ميليون نفر است كه از اين جمعيت     16                        در يك جامعه، جمعيت فعال  -19
  ؟   است

1  (  25    2  (  /37 5    3  (  /42 5    4  (  47    
t      را در   y               يابي خطي مقدار                                              با توجه به جدول زير اگر بخواهيم به كمك برون -20    ؟                             حدس بزنيم. اين مقدار كدام است  6

1  (  5    
2  (  4    
3  (  /2 5    
4  (  /3 5    

  كل كتاب )2(رياضي و آمار 
  70تا  1هاي  صفحه

t
y

5 4 3 2 1
3 5 4 5 3 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  5صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   97 دي 21غيرحضوري  آزمون
 

 
 

 محل انجام محاسبات

 
  
  

                                      كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -21
      است؟    نفر       1000                            انساني ضعيف چند نوزاد در هر    ة            كشور با توسع    43   در          نوزادان      ومير                    الف) متوسط نرخ مرگ

      است؟         چند سال            انساني زياد                كشور با توسعة    49                ميد به زندگي در               ب) متوسط نرخ ا
   ؟    نيست                 انساني مورد توجه    ة                          پ) كدام گزينه در شاخص توسع

61/     الف)   )  1 75/     ، ب) 5        ها                            ابعاد زيست محيطي و آلايندگي     ، پ) 4
61/     الف)   )  2 80/     ، ب) 5                                  امكانات بهداشتي، غذايي و آموزشي     ، پ) 5
89/     الف)   )  3 80/     ، ب) 4                        ، پ) بزهكاري و مالكيت5
89/     الف)   )  4 84/     ، ب) 4                      هبود فضاي كسب و كار   و ب      مسكن  ،      تغذيه     ، پ) 3

  ة       ، هزين »                                                      توانستيم در آن گندم بكاريم و اين محصول را برداشت كنيم.       كه مي          در صورتي       ايم،                                   زميني را به كشت پنبه اختصاص داده «         در عبارت  -22
                فرصت كدام است؟ 

         رسانيم.                      اي است كه به فروش مي              ) مقدار پنبه 2                                 ) تفاوت قيمت پنبه و گندم است. 1
       شديم.                                               ) ميزان ضرري است كه در صورت كشت گندم متحمل مي 4      ايم.          نظر كرده                     مي است كه از آن صرف                 ) ميزان محصول گند 3

  :               ميليون نفر باشد   8                  چه جمعيت اين كشور                سال است. چنان                    يك جامعه در طول يك      فرضي                 در مورد توليدات     زير               مندرج در جدول       اطلاعات  -23
                                           الف) توليد خالص داخلي چند ميليون ريال است؟

                                        خالص داخلي سرانه در اين كشور كدام است؟          ب) توليد
      ريال  285     ، ب) 2068       ) الف)  1
258/     ، ب) 2072       ) الف)  2      ريال  5
258/     ، ب) 2068       ) الف)  3    ال  ري  5
285/     ، ب) 2072       ) الف)  4       ريال  5
  

                    چه جمعيت كـل ايـن                       فرضي شده است. چنان   ة                               در طول يكسال نصيب اعضاي يك جامع       است كه   »                  اقلام مختلف درآمدي «       ، مبين    زير     جدول  -24
      اند.)                      به تفكيك محاسسبه شده   5  و    4    هاي             موضوع رديف                            (درآمد كارمندان و كارگران،       صورت:              باشد، در اين  »           ميليون نفر    50 «      جامعه 

 مبلغ اقلام درآمديرديف
 ميليارد ريال 9897 »صاحبان سرمايه«درآمد  1

1 »صاحبان مشاغل آزاد«درآمد  2
6و  1هاي  مجموع درآمد رديف 3

2 ها و مؤسسات سود شركت 3
 »صاحبان سرمايه« درآمد 3

 ميليارد ريال 6442 دستمزدها 4

1 »بگيران حقوق«درآمد  5
6و  4هاي  مجموع درآمد رديف 5

 ميليارد ريال 8856»صاحبان املاك و مستغلات«درآمد  6
     است؟  »                           بها يا وجوه مربوط به اجاره       اجاره «            و كدام رديف   »                  قيمت خدمات سرمايه «                    الف) كدام رديف جدول 

                                 اين جامعه چند ميليارد ريال است؟  »          درآمد ملي «   ب) 
                  آن چند ريال است؟  »  ة          درآمد سران «   ج) 
       چيست؟  »                    مفهوم و معناي سرانه «   د) 
41103/     ، ب)  1       و رديف    6            ) الف) رديف  1 747,     ، ج) 6    »              درآمد آن جامعه «                                     ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 321
737,     ، ج) 43011     ، ب)  6       و رديف    1            ) الف) رديف  2    »              توليد آن جامعه «                                     ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 421
41103/  )   ، ب 6       و رديف    1            ) الف) رديف  3 822,     ، ج) 6    »                       توليد يا درآمد آن جامعه «                                     ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 072
737,     ، ج) 43011     ، ب)  1       و رديف    6            ) الف) رديف  4    »        آن جامعه         ا درآمد ي       توليد «                                     ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 427

 2و  1هاي  بخش اقتصاد   
  :  فصل اول3بخش 
  84تا  7هاي  صفحه

 ميليون ريال 40 مواد غذايي 1
 ميليون ريال 20 پوشاك 2
 ميليارد ريال 2 آلات ماشين 3
 ميليون ريال 10 التحرير لوازم 4

1 خدمات ارائه شده 5
 ارزش مواد غذايي 5

1 هزينة استهلاك 6
 ارزش پوشاك 2
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 محل انجام محاسبات

               سال پايه است.)      1390                                          با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير: (سال  -25
                 ميليارد دلار است.   …  ،     1391                                  الف) توليد كل به قيمت جاري در سال 

                  ميليارد دلار است.   …  ،     1392                                ب) توليد كل به قيمت ثابت در سال 
          ميليـارد     …                ها (تورم) است و                                  ميليارد دلار ناشي از افزايش قيمت   …      پايه،              نسبت به سال      1391                                ميليارد دلار افزايش توليد در سال    …      ج) از 

                               دلار ناشي از افزايش توليد است.
 1390سال  1391سال  1392سال 

  قيمت كالا
 (به ميليارد دلار)

  مقدار 
 (به كيلو)

  قيمت
 (به ميليارد دلار)

  مقدار
 (به كيلو)

  قيمت
 (به ميليارد دلار)

  مقدار
 (به كيلو)

60 125 55 120 50 100 A 
35 60 25 70 30 50 B 

      1600  ـ      250  ـ       1850     ، ج)     9600     ، ب)     8100       ) الف)  1
     1600  ـ      250  ـ       1850     ، ج)     8050     ، ب)     8350       ) الف)  2
      1250  ـ      350  ـ       1600     ، ج)     8050     ، ب)     8350       ) الف)  3
      1250  ـ      350  ـ       1600     ، ج)     9600     ، ب)     8100       ) الف)  4

60,                    اي به قيمت هر واحد،                  قطعه كالاي واسطه      3000                                       دول زير آمده است. اگر اين بنگاه، سالانه                                 هاي توليد يك بنگاه اقتصادي، در ج       هزينه - 26 000  
                          سالانة آن به چه ميزان است؟          حسابداري                                                ريال توليد و به فروش برساند، ميزان سود يا زيان

                ميليون ريال سود    40  )  1
     زيان            ميليون ريال     40  )  2
     سود            ميليون ريال     32  )  3
     زيان            ميليون ريال     32  )  4

  
                                                                                         با توجه به نمودار زير كه مربوط به عرضه و تقاضاي يك كالاي خاص است، به سؤالات زير پاسخ دهيد. -27

                                      دهندة تقاضا است و وضعيت هر كدام چگونه          يك نشان                   دهندة عرضه و كدام                       الف) كدام نمودار نشان
     است؟

                                           ب) قيمت و مقدار تعادلي به ترتيب كدام است؟
                                                                                      در كدام سطح قيمت، مازاد عرضه داريم، ميزان آن كدام است و براي رهـايي از ايـن وضـعيت       ج) 

                                   قيمت در بازار بايد چه تغييري كند؟
                                           ريال، حداكثر درآمد توليدكنندگان كدام است؟     150               د) در سطح قيمت 

                    كيلـو، ج) در سـطح     450                            ريـال ـ مقـدار تعـادلي:          250                                      نمودار تقاضا و صعودي، ب) قيمت تعادلي:   (D)                       نمودار عرضه و نزولي ـ    (s)       ) الف)  1
75,                     ريال افزايش يابد. د)     50                                               كيلو داريم ـ براي رهايي از اين وضعيت قيمت بايد      250         اي معادل                  ريال مازاد عرضه  150     قيمت        ريال  000

                    كيلـو، ج) در سـطح     450                            ريـال ـ مقـدار تعـادلي:          250                                      نمودار تقاضا و صعودي، ب) قيمت تعادلي:   (D)                       نمودار عرضه و نزولي ـ    (s)       ) الف)  2
45,                   ريال كاهش يابد. د)      100                                             لو داريم ـ براي رهايي از اين وضعيت قيمت بايد   كي     350         اي معادل                   ريال، مازاد عرضه     300     قيمت       ريال  000

                  لـو، ج) در سـطح     كي     400                            ريـال ـ مقـدار تعـادلي:          200                                        نمودار تقاضا و نزولي، ب) قيمت تعـادلي:    (D)                       نمودار عرضه و صعودي ـ    (s)       ) الف)  3
45,                   ريال كاهش يابد. د)      100                                               كيلو داريم ـ براي رهايي از اين وضعيت قيمت بايد      350         اي معادل                   ريال، مازاد عرضه     300     قيمت        ريال  000

                    كيلـو، ج) در سـطح        400                            ريـال ـ مقـدار تعـادلي:          200                         نزولي، ب) قيمت تعـادلي:                  نمودار تقاضا و  (D)                       نمودار عرضه و صعودي ـ    (s)       ) الف)  4
75,                   ريال كاهش يابد. د)      200                                                كيلو داريم. ـ براي رهايي از اين وضعيت قيمت بايد     50         اي معادل                   ريال، مازاد عرضه     250     قيمت        ريال  000

 مبلغ به ريال اقلام هزينه رديف
, اجارة ماهانة بنگاه 1 ,5 000 000  

2 
 5ميانگين دستمزد ماهانة هريك از 

 كارگري كه در استخدام بنگاه هستند.
,500 000 

, خريد مواد اولية مورد نياز سالانههزينة  3 ,40 000 000 
, آلات هزينة استهلاك سالانة ماشين 4 ,10 000 000 
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 محل انجام محاسبات

      هـاي          ح سؤال                   كدام گزينه پاسخ صحي    رو      روبه                 با توجه به تصوير  -28

         زير است؟

                                  شود، قـدرت خريـد پـول دسـتخوش                            الف) چه زماني گفته مي

               تغيير شده است؟

                                                    ب) قدرت خريد پول در جامعه به چه عاملي بستگي دارد؟

                                                       ) در چه شرايطي زمينه براي بروز تورم در يك كشور فـراهم   ج

      آيد؟    مي

                     فزوني عرضه بر تقاضا       ها، ج)                             حفظ كند. ب) سطح عمومي قيمت                                                            ) الف) زماني كه يك واحد پول نتواند در طول زمان ارزش خود را 1

                     فزوني عرضه بر تقاضا  )  ج                                                                                                        ) الف) زماني كه اقتصاد كشور دچار ركود باشد و بيكاري به شكلي گسترده رواج پيدا كند. ب) حجم پول در جامعه، 2

                     فزوني تقاضا بر عرضه       ها، ج)               ح عمومي قيمت                                                                         ) الف) زماني كه يك واحد پول نتواند در طول زمان ارزش خود را حفظ كند. ب) سط 3

               تقاضا بر عرضه      فزوني                                                                                                           ) الف) زماني كه اقتصاد كشور دچار ركود باشد و بيكاري به شكلي گسترده رواج پيدا كند. ب) حجم پول در جامعه، ج)  4

                                             در رابطه با عقود اسلامي، كدام گزينه درست است؟ -29

      كنند.         فروش مي           ها را پيش       بنگاه   ة   يند                  ها محصولات توليدي آ                       ) در معاملات سلف، بانك 1

                          دهد تا در آن كشاورزي كند.                                                                             ) در مزارعه، بانك زمين مشخصي را براي مدتي نامعين در اختيار طرف ديگر قرار مي 2

        منعقـد                                                        داري از بـاغ و برداشـت را انجـام دهـد، قـراردادي                                           ازاي دريافت تمام محصول، كـار نگـه                                            ) در مساقات، ميان صاحب باغ و ديگري كه به 3

       شود.     مي

                                             تجاري متعلق به واحدهاي توليدي را تنزيل كند.         و اوراق             تواند اسناد    مي                                ) طبق قرارداد خريد دين، بانك 4

3,      ترتيب               سال پياپي به   4              اي فرضي در طي                          ميزان توليد كل در جامعه -30 000 ،  ,3 150 ،  ,3 3,  و   320                                   ميليارد ريال برآورده شده است. اگر   600

                                        ميليارد ريال، ميزان افزايش توليـد كـل       60                نسبت به سال پايه                ها در سال سوم                                                         با انتخاب سال اول به عنوان سال پايه، ميزان افزايش قيمت

                                 ميليارد ريال باشد، ميزان توليـد      40                           ال و ميزان تورم در سال دوم           ميليارد ري     300                                                   ناشي از افزايش توليد در سال چهارم نسبت به سال پايه 

                                                  ترتيب از راست به چپ، چند ميليارد ريال خواهد بود؟     به      پايه        هاي سال                                 كل كشور در چهار سال برحسب قيمت

1  (  , , , ,  3 280 3 260 3 210 3 000      2  (  , , , ,  3 300 3 240 3 110 3 000 

3  (  , , ، , ,  3 310 3 260 3 210 2 950  4  (  , , , ,  3 300 3 260 3 110 3 000  
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      است؟        نادرست                                                    كدام گزينه دربارة آثاري كه به زبان پهلوي نوشته شده،  -   31
                                                               ) آثاري كه به اين زبان تأليف شده، بيشتر آثار ديني زردشتي است. 1
               هايي شده است.                                           ) آنچه از شعر پهلوي باقي مانده دچار تحريف 2
                                          اين زبان، مانند هزار و يك شب در دست است.                                  ) ترجمة عربي و فارسي برخي از آثار  3
      اند.         ً                  ، غالباً به كتابت درنيامده  ها                               سبب عدم توجه حاكمان وقت به آن                     ) آثار ادبي پهلوي به  4

      كند؟       پر مي       ترتيب    به                                   جاهاي خالي زير را كلمات كدام گزينه  -   32
                                                                   زبان درباري ساسانيان، زبان محاوره و مكاتبة مقامات دولتي بوده است.   …  -
            ايران بود.   …                            طقة رواج فارسي دري، نخست در   من  -
           پديد آمد.   …             زمان با دولت                                              ً   ادبيات فارسي دري به مفهوم واقعي خود، تقريباً هم  -
       اريان  ّ صفّ  ـ                   شمال و شمال شرقي  ـ          ) پهلوي 2         طاهريان  ـ                           ) دري ـ مشرق و شمال شرقي 1
         طاهريان  ـ                  مغرب و شمال غربي   ـ        ) دري 4       اريان  ّ صفّ  ـ                   مغرب و شمال غربي  ـ          ) پهلوي 3

  ؟                                        كه قصيدة كاملي با موضوع وعظ و نصيحت سرود                                  يك از شاعران زير، نخستين كسي بود      كدام -   33
           شهيد بلخي  )  4       سنايي  )  3          ناصرخسرو  )  2       كسايي   ) 1

  ؟                                              هاي فكري، ادبي و زباني سبك عراقي اشاره شده است          به ويژگي       ترتيب    به              در كدام گزينه  -   34
                هاي فعلي دشوار              كارگيري رديف                           زهدستايي ـ رواني كلام ـ به  )  1
                              هاي داستاني ـ كاهش رواني كلام                        رواج هزل ـ رواج منظومه  )  2
                                                               رواج هجو ـ فراواني تركيبات نو ـ از ميان رفتن لغات مهجور فارسي  )  3
                                         سرايي ـ رواج مفاخره ـ فراواني لغات عربي             رواج داستان  )  4

  ؟    نيست                    هاي زباني سبك عراقي                     كدام مورد از ويژگي -   35
                 وفور تركيبات نو  )  2               ي و رواني كلام                 كاسته شدن از روشن  )  1
                                                 فراواني لغات تركي و مغولي و لغات و تركيبات عربي  )  4                              رواج انتقاد اجتماعي در شعر  )  3

   ؟   شود     نمي                                          كدام ويژگي نثر دورة دوم در عبارت زير ديده  -   36
                            ن درين شهر طبعي كريم دارد و                         كسي گفتش: چه نشيني كه فلا   .    دوخت                         سوخت و رقعه بر خرقه همي                                   درويشي را شنيدم كه در آتش فاقه مي «

                      پاس خاطر عزيزان داشتن    ،                كه هست وقوف يابد                                    ها نشسته . اگر بر صورت حال تو چنان                                                 كرمي عميم، ميان به خدمت آزادگان بسته و بر در دل
   .»                                                                      ت دارد و غنيمت شمارد. گفت خاموش كه در پسي مردن به كه حاجت پيش كسي بردن  ّ منّ
             ) حذف فعل   2       عبارت                       ، كنايه، سجع و جناس در               هايي چون تشبيه              ) وجود آرايه 1
                          ) استفاده از واژگان عربي 4                                     ) استفاده از نثر تمثيلي و عرفاني  3

                                  ويژگي فكري سبك خراساني وجود دارد.   …           بيت گزينة    جز    به             در همة ابيات  -   37
                                                                       زردگل بين، نهاده روي را بر نسترن / نسترن بيني، گرفته زردگل را در كنار  )  1
   )                                                                 ندرون، چون علم اندر علم / باغ به راغ اندرون چو ارم اندر ارم (بهشت            راغ به باغ ا  )  2
                                                       ن بد كه بيني به فرجام بد / ز بد گردد اندر جهان نام بد ك م  )  3
                                                                 ساية طوبي و دلجويي حور و لب حوض / به هواي سركوي تو برفت از يادم  )  4

          كدام است؟   ، »       شراب شد            شيشه كه بي                           هنر مجوي / قابل مهر كي شود                           بند سكوت هيچگاه از لب بي «          مفهوم بيت  -   38
                           ) خاموشي، نشان دانايي است. 2                                 ) نادان جز سكوت، راهي ندارد.  1
                                           ) خاموشي و سكوت جاهلان، دليل انكار حق است. 4                         تواند حرف حق را بپذيرد.              ) نادان، نمي 3

  ؟     ندارد                                   مفهوم كدام بيت با ابيات ديگر قرابت  -   39
                              دا كه هيچ نتوان يافت، آرزوست                       طلبي، يار يكدل است / در                آن كيميا كه مي  )  1
                                         ام / هر جا كه يار جلوه كند در دل من است          روي گشته                     با كاينات يكدل و يك  )  2
                            جا شوند و روي در دريا كنند       ها يك                                 ياران يكدل رهنماي مطلب است / آب      صحبت  )  3
                                                               در حقيقت يار يكدل، كيمياست / چون صدف، كمياب و چون در، پربهاست  )  4

  ؟   است        متفاوت                             مفهوم كدام بيت با ساير ابيات    ،    فكري                  با توجه به قلمرو -   40
                                                                                 رعشه برده است از كفم بيرون عنان اختيار / زين تزلزل، خانة معمور تن ويران شده است  )  1
                                                        سياهي ملامت من مست / كه آگه است كه تقدير بر سرش چه نوشت             مكن به نامه  )  2
                    به دستم اراده نيست                                                 طفل نوسوار به ميدان اختيار / دارم عنان به دست و   ن  چو  )  3
                                                                   خرسند به فرمان قضا باش كه اين تيغ / غير از سر تسليم سپر هيچ ندارد  )  4

  هاي يكم و دوم فصل )1علوم و فنون ادبي (
  66تا  10هاي  صفحه
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   ؟    زيست                   او در كدام قرن مي   ؟             ّ                  عبارت زير معرّف كدام نويسنده است -   41

                                                           به نثر در بيان سلوك دين و تربيت نفس انساني نوشته است كه در                                                                         از منشيان و نويسندگان توانا و از عارفان وارستة زمانة خود بود. او كتابي «

   »    كند.                                                                     خلال موضوعات كتاب، احاديث، آيات و اشعاري از خود و شاعران ديگر نقل مي

                ايه ـ قرن هفتم       ) نجم د 1

               االله ـ قرن هشتم                       ) خواجه رشيدالدين فضل 2

                           ) شمس قيس رازي ـ قرن هشتم 3

     نهم                  الدين دواني ـ قرن        ) جلال 4

   ؟   اند                            در چه قرني به نگارش درآمده  »            تاريخ گزيده «  و   »                             المعجم في معايير اشعار العجم «  ،  »         ديوان شمس «    هاي       كتاب       ترتيب    به -   42

                               قرن هفتم ـ قرن هشتم ـ قرن نهم  )  1

                                قرن هفتم ـ قرن هفتم ـ قرن هشتم  )  2

                               قرن هشتم ـ قرن نهم ـ قرن هشتم  )  3

                               قرن هشتم ـ قرن هشتم ـ قرن نهم  )  4

                  هاي ادبي هستند؟                                 مربوط به كدام قلمرو و كدام سبك       ترتيب    به  »                   پرهيز از زهد ريايي «  و   »          ستايش خرد «  ،  »            شعر از دربار      خروج «    هاي        ويژگي -   43

                                                ) ادبي (عراقي) ـ ادبي (خراساني) ـ ادبي (عراقي) 2                                              ) ادبي (عراقي) ـ فكري (عراقي) ـ ادبي (عراقي) 1

                                            بي (عراقي) ـ فكري (خراساني) ـ فكري (عراقي)    ) اد 4                                                 ) زباني (عراقي) ـ فكري (خراساني) ـ فكري (عراقي) 3

  ؟    نيست                                 هاي ابيات كدام گزينه با هم برابر            تعداد تشبيه -   44

                                                                             الف) در انده هجرانش اگر داري دوست / چون ناي ز دل نال، نه چون چنگ ز پوست    

                                                                               ب) آن خوي كه بر آن روي نشيند همي از شرم / گويي كه به گلبرگ برافتاده نمستي    

                چون صنوبر دوست   ي               ز حسرت قد و بالا  /            لرزان است   د ي      همچو ب   م ي   وبر     دل صن   ج) 

                                                                       د) عكس شكوفه ز شاخ، بر لب آب اوفتاد / راست چو قوس قزح، بر گذر كهكشان 

                                                               كس را چو بنفشه سر فرو نارم من / شيرم، ننهم هيچ كسي را گردن          هـ)

                   زمين مدفون باد                                                                و) جاودان باد چو زر، كار تو پيش سلطان / بدسگال تو چو زر زير

                                                                          ز) چون كبك سر خويش دوا داري با من / اي نرم چو گل، تيز چو خاري با من     

                                                     ِ         ح) گدا از بس كه ديده قحط احسان / هلال عيد را داند لبِ نان     

         ) ب ـ ح 4         ) ج ـ ز 3          ) د ـ هـ 2           ) الف ـ و 1

   ؟                             نوع تشبيه كدام بيت متفاوت است -   45

                                            رف عشق / اين عقده تا هميشه سر وا شدن نداشت                   اي به بغض فرو برد ح            ) چون عقده 1

                                                       يكي نيزة تيز برداشت گيو / چو دندان غول و چو چنگال ديو  )  2

                                                      ره حرف مسدود شد بر دهن / كه چون تخم در خاك ماندي سخن  )  3

                                          پردة وحدت / در دير مغان همسبق مغ بچگانند                  بنگر كه مقيمان سرا  )  4

  هاي يكم و دوم فصل )2علوم و فنون ادبي (
  58تا  10هاي  صفحه
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   ؟     ندارد     وجود   »     مجاز «                   در كدام بيت، آراية  -   46

                            يارم و صاحبدلان سپاه من است                    صفايان نيست / كه شهر           من كار بي          شكستن صف  )  1

                                                               اي سر زلف تو ليلي و جهاني مجنون / عالمي برشكن زلف سياهت مفتون  )  2

       َ                                                            دل برَد دلبر و در دام بلاش اندازد / دل ما برد، ندانم به كجاش اندازد  )  3

                       نشينان مي مستانه زدند      سدره                     نشينان دادند / وز كف                           تكيه بر مصطبة (تخت) صدره  )  4

                  به كار رفته است؟  »     مجاز «              و در كدام بيت   »      تشبيه «            در كدام بيت        ترتيب    به -   47

                                                                          الف) به قد گويي سروي است در ميان قبا / به روي گفتي ماهي است بر نهاده كلاه

           كني مدارا        كه نمي                                                           ب) دل عالمي بسوزي چو عذار برفروزي / تو از اين چه سود داري

                                             از خود كنم / هر شام برق لامع و هر بامداد باد ر          رسيد كه هم   ان  د         پ) كارم ب

                                                                            ت) من اختيار نكردم پس از تو يار دگر / به غير گريه كه آن هم به اختيارم نيست

       پ ـ ب  )  4       ت ـ ب  )  3         الف ـ پ  )  2         الف ـ ت  )  1

   ؟                                  هاي آوايي بيت كدام گزينه برابر است                   تعداد هجاهاي پايه -   48

                   افروز با هر خزاني            / بهاري دل                            هزاران خزان بگذران در ولايت  )  1

                                                    دم از جورش دل آرد نوخبر / غم دل ترسنده را غماز كرد   هر  )  2

                                                               دگر بار اين دلم آتش گرفته است / رها كن تا بگيرد خوش گرفته است  )  3

                    روشنايي مصلحت نيست                                     ز همراهان جدايي مصلحت نيست / سفر بي  )  4

   ؟         يكسان است  »                                     چيست ياران طريقت بعد از اين تدبير ما «                              هاي هجايي كدام گزينه با مصراع                  وزن واژه و خوشه -   49

                                                      افتد زماني / گو غنيمت دان كه ديگر دير دير افتد شكاري                            هر كه را با دلستاني عيش مي  )  1

                                                                           به ملازمان سلطان كه رساند اين دعا را / كه به شكر پادشاهي ز نظر مران گدا را  )  2

                              خاك درت بر بصري نيست كه نيست                                          ّ روشن از پرتو رويت نظري نيست كه نيست / منتّ  )  3

                                                                               گفتم اي سلطان خوبان رحم كن بر اين غريب / گفت در دنبال دل ره گم كند مسكين غريب  )  4

   ؟   است      نشده                                                          در كدام گزينه به ضرورت شعري هجاي كوتاه، بلند در نظر گرفته  -   50

    ها   ل                    دارد كه بر بنديد محم                                                       مرا در منزل جانان چه امن عيش چون هر دم / جرس فرياد مي  )  1

                                                       دم از سير اين دير ديرينه زن / صلايي به شاهان پيشينه زن  )  2

                                                       چو شد باغ روحانيان مسكنم / در اين جا چرا تخته بند تنم  )  3

                                                           به گيتي هر كجا درد دلي بود / به هم كردند و عشقش نام كردند  )  4
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  ؟                   شماري تنظيم شده است                                        يران رواج يافته است و بر اساس كدام گاه                                  شماري هجري خورشيدي از چه سالي در ا     گاه -   51
          ش ـ جلالي      1304  )  2               ش ـ يزدگردي      1304  )  1
          ش ـ جلالي      1302  )  4               ش ـ يزدگردي      1302  )  3

     است.   …           كه هدف آن،        دانند    مي              شناسي را علمي                نظران، باستان              برخي از صاحب -   52
                                     پژوهش در بقاياي آثار متعلق به گذشته  )  1
                         سان و پژوهش در فرهنگ او        شناخت ان  )  2
         هاي دور                                 شناخت پوشش طبيعي و جانوري گذشته  )  3
                                    كوشش در حفظ و نگهداري ميراث فرهنگي  )  4

        زيستند.    مي   …   در    ،       سال پيش   …        ها حدود                                        شناسي دلالت بر آن دارد كه نخستين انسان              شواهد باستان -   53
                           ميليون ـ علفزارهاي آفريقا   4  )  1
                     ميليون ـ مراتع آسيا   4  )  2
                        يون ـ علفزارهاي آفريقا   ميل   5  )  3
                     ميليون ـ مراتع آسيا   5  )  4

  ؟    باشد     نمي                                                كدام گزينه در رابطه با تأسيس حكومت در هند، صحيح  -   54
                                                                        قبايل آريايي مهاجر به هند، تا چندين قرن حكومت فراگيري را تأسيس نكردند.  )  1
                گزار خويش كرد.                              هايي از شمال غرب هند را خراج                            كوروش، پادشاه هخامنشي قسمت  )  2
                               هاي وسيعي از هند را تصرف كرد.                                                    اسكندر مقدوني، پس از براندازي حكومت هخامنشيان، بخش   ) 3
                                                                   با انتشار خبر مرگ اسكندر، چندرا گوپتا سلسلة موريا را بنيان گذاشت.  )  4

  ؟                              طلب در اروپا، آفريقا و آسيا شد                                                            در نتيجة كدام اقدام، جمهوري رم تبديل به قدرتي بزرگ و توسعه -   55
                        هاي شرق درياي مديترانه        سرزمين        ركشي به  ك  لش  )  1
                               براندازي بقاياي حكومت سلوكيان  )  2
              عنوان پايتخت                        انتخاب شهر بيزانتيوم به   )  3
                هاي پيرامون آن                                 تسلط بر درياي مديترانه و سرزمين  )  4

  ؟                     باستاني، يافت شده است   ة                  شناسي در كدام محوط            هاي باستان                            شيء واقع در تصوير از پژوهش -   56
    فت  َ شكَ َ اَ        غار دو  )  1
                 تپة گيان نهاوند  )  2
                  تپة حصار دامغان  )  3
       جيرفت  )  4

  ؟    نيست                                          هاي حاكميت سياسي و نظامي سلوكيان بر ايران                              كدام گزينه از دلايل ضعف پايه -   57
                                      عدم ايجاد حس همزيستي با اقوام ايراني  )  1
                                     عدم نفوذ عميق فرهنگ يوناني در ايران  )  2
   ي     ايران                                                اتكاء به زور در تحت حاكميت داشتن اقوام گوناگون  )  3
       ايران                                             دستبرد قبايل بيابانگرد هپتال به شهرهاي مرزي  )  4

  ؟                                                                 چه شخص يا اشخاصي قرار داشت و بازرگانان در كدام طبقة اين هرم بودند   ،                                        ، در رأس هرم اجتماعي ايران در عصر ساساني     ترتيب    به -   58
                      شاه ـ اشراف درجة دوم  )  2                   شاه ـ تودة مردم  )  1
                         زرتشتي ـ اشراف درجة دوم       موبدان   )  4                             موبدان زرتشتي ـ تودة مردم  )  3

  ؟                                                                       شناسايي مسير دريايي ميان هند و مصر براي نخستين بار توسط چه كسي انجام شد -   59
1  (  ا  4             واسكودوگاما  )  3               بارتولومودياز  )  2       سكيلاس  (  ك  رتير      

  ؟              ه كسي اعدام شد                                                                                              در نتيجة كدام واقعه، مانويان با مسائل و مشكلات بسياري در زمينة ديني مواجه شدند و ماني در زمان چ  ،      ترتيب    به -   60
                                رسميت يافتن دين زرتشتي ـ شاپور  )  2                                    رسميت يافتن دين زرتشتي ـ بهرام يكم  )  1
                                 به قدرت رسيدن بهرام دوم ـ شاپور  )  4                                     به قدرت رسيدن بهرام دوم ـ بهرام يكم  )  3

  كل كتاب  1تاريخ    
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  ؟               أليف چه كسي است                    دربارة زندگي تيمور ت  »            نوائب تيمور                  عجائب المقدور في «     كتاب  -   61
          ابن بلخي  )  4                ابو اسحاق صابي  )  3            اميني هروي  )  2            ابن عربشاه  )  1

  ؟  شد                     به چه كساني گفته مي  »      حنفاء «                     در آستانة ظهور اسلام،  -   62
         آوردند.       جا مي         آلود به                                                       كساني كه سنت ابراهيمي حج را آميخته با آداب و رسوم شرك  )  1
        كردند.              ها امتناع مي                           ها و خوردن گوشت قرباني آن                                               كساني كه به پيروي از حضرت ابراهيم از پرستش بت  )  2
                                                                           كساني كه آيين ابراهيمي را تاحدي كه منافي جهان پس از مرگ بود، قبول داشتند.  )  3
                                                           اي از مردم عرب كه به آيين زرتشتي و كيش مانوي معتقد بودند.     عده  )  4

  ؟                                   حضرت شكستند و به صف مخالفان پيوستند                           به چه دليلي بيعت خود را با                ، طلحه و زبير                         در زمان خلافت حضرت علي (ع) -   63
                     ها براي حكومت شهرها                   مخالفت امام با آن  )  2                  خونخواهي عثمان  )  1
                        صدور دستور توقف فتوحات  )  4                                   انتقال مركز خلافت از مدينه به كوفه  )  3

  ؟    نيست     صحيح    ،      اطميان ف                                  كدام گزينه در رابطه با تأسيس خلافت  -   64
                                         نوادگان اسماعيل، پسر امام صادق (ع) بود.                                    مؤسس خلافت فاطميان، عبيداالله مهدي، از  )  1
                                                                               خلفاي فاطمي شهر قاهره را به عنوان پايتخت خود بنا كردند تا با بغداد رقابت كند.  )  2
               بنيان نهادند.   )            تونس و مراكش (                                    فاطميان حكومت خود را در شمال آفريقا   )  3
              ان تأسيس شد.                                 هاي صليبي فراهم مي شد، خلافت فاطمي                              در شرايطي كه مقدمات شروع جنگ  )  4

  ؟                                                              پيروزي اعراب مسلمان در كدام جنگ، سقوط حكومت ساساني را قطعي كرد -   65
       ذوقار  )  4        نهاوند  )  3    سر ِ جِ  )  2        قادسيه  )  1

  ؟      گرفتند    مي                                                                                    پيروان كدام مذهب، هميشه از سوي دو حكومت متعصب غزنوي و سلجوقي مورد تعقيب و آزار قرار  -   66
      علوي  )  4       زرتشت  )  3           اسماعيليه  )  2        اماميه  )  1

  ؟    باشد     نمي               هاي صوفي، صحيح                                      ينه در رابطه با تصوف و رهبران طريقت       كدام گز -   67
               ها ايجاد كرد.                                            ها، تمكن مالي مناسبي براي رهبران اين طريقت                           اموال و املاك موقوف خانقاه  )  1
        دادند.                                           مشايخ صوفي را مورد تكريم و احترام قرار مي   ،                 هاي سياسي و نظامي      مقام  )  2
     شد.       ها مي                   موقعيت اجتماعي آن      افول             وفيانه، موجب      هاي ص                          عدم اقبال عمومي به طريقت  )  3
                 و تيموريان بود.     يان                مهم دوران ايلخان       تحولات                           رشد قابل توجه تصوف، يكي از   )  4

  ؟                                        در دورة كدام شاه به اوج شكوفايي خود رسيد   ،                       هنر نگارگري در عصر صفوي -   68
                شاه تهماسب اول  )  2                شاه عباس اول  )  1
              شاه عباس دوم  )  4                   شاه اسماعيل اول  )  3

  ؟  شد          در اروپا                                                            ميلادي، حملات طوايف غيرمتمدن از شرق و شمال موجب گسترش ناامني   9                                      از انقراض كدام امپراتوري در اوايل قرن     پس -   69
                    امپراتوري مقدس روم  )  1
                    امپراتوري روم شرقي  )  2
                    امپراتوري شارلماني  )  3
                    امپراتوري روم غربي  )  4

  ؟    باشد     نمي                                  هاي اكتشافات جغرافيايي اروپاييان                      كدام گزينه از انگيزه -   70
             هاي شرق دور              جاذبة سرزمين  )  1
                                 توسعة مهارت دريانوردي اروپاييان  )  2
          بهاي شرق                                   رسيدن به ادويه و ديگر كالاهاي گران  )  3
                                    تعديل موازنة تجارت جهاني و استعمار  )  4

  كل كتاب 2تاريخ    
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  ؟    چيست                                                            عبارت زير چندمين گام يك پژوهش جغرافيايي است و نام اين مرحله  -   71

   را   x                           كند و تغييرات جمعيتي شـهر                                             پژوهشگر به سالنامة آماري يك دهه مراجعه مي  x                                          براي بررسي عوامل مؤثر در افزايش جمعيت شهر  «

   »    كند.                       را طي يك دهه بررسي مي  x                   اي، رشد فيزيكي شهر                      هاي هوايي و ماهواره                    دهد. او با كمك عكس                     مورد مطالعه قرار مي

             آوري اطلاعات                 گام چهارم ـ جمع  )  1

                           گام چهارم ـ پردازش اطلاعات  )  2

             آوري اطلاعات               گام سوم ـ جمع  )  3

                         گام سوم ـ پردازش اطلاعات  )  4

  ؟        صحيح است  »               هاي آبگير فصلي       كانون «                       كدام عبارت در رابطه با  -   72

   .                                    د، بدون توجه به ميزان بارش و زمان آن ن  كن                    هاي گرم سال حفظ مي        اي ماه                        ذخيرة برف خود را تا ابتد  )  1

                 متر بارش دارند.      ميلي     500                            حداقل در هشت ماه سال بيش از   )  2

      شود.                                     دهد، اين كانون آبگير موقتي تشكيل مي                 هاي كوتاه رخ مي                    وخشك، كه گاهي بارش                     هاي نزديك مناطق گرم            در كوهستان  )  3

       گيرد.                                هاي آبگير در برخي مناطق شكل مي       كانون    اين                   بهار به علت بارش،              هاي زمستان و           ) در فصل 4

      باشد.    مي   …                               است كه از لحاظ نظام اداري تابع    …                         ترين واحد تقسيمات كشوري،       كوچك -   73

              بخش ـ دهستان  )  1

              دهستان ـ بخش  )  2

               بخش ـ شهرستان  )  3

              دهستان ـ شهر  )  4

                                         ، حـائز كـدام رتبـه اسـت و گردشـگري             ترتيـب       بـه   »                    هاي تاريخي و فرهنگي       جاذبه «  و   »          هاي طبيعي       جاذبه «             ايران از نظر   WTO         طبق اعلام  -   74

  ؟                  فعاليت اقتصادي است     نوع                زيرمجموعة كدام

                    پنجم ـ دهم ـ خدمات  )  1

                    دهم ـ پنجم ـ خدمات  )  2

                   پنجم ـ دهم ـ صنعت  )  3

                   دهم ـ پنجم ـ صنعت  )  4

  ؟       آن چيست                                              شكل مقابل مربوط به كدام نوع بارش است و ويژگي -   75

      كند.               شود و صعود مي       تر مي                                         همرفتي ـ تودة هوا از هواي مجاور خود گرم  )  1

                                                        كوهستاني ـ تودة هوا به جاي حركت افقي، حركت عمودي دارد.  )  2

      اند.               تر از اين نوع               هاي بهاري بيش           اي ـ بارش      جبهه  )  3

       آيد.         وجود مي            هاي هوا به                       تر در محل برخورد توده           وني ـ بيش ل ك  سي  )  4

  اجغرافي   
  :غرافياي ايرانج

  كل كتاب
  :2جغرافيا 
  كل كتاب
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  ؟   است        نادرست           هاي ميزان،                                                                               غربي نقشة توپوگرافي زير نشانگر كدام پديده است و كدام عبارت در رابطه با منحني     شمال  -   76

      هـا،                   توان فرورفتگـي        ها مي                            ن يك نقشه، علاوه بر برجستگي ا       هاي ميز                                 شيب ملايم ـ با استفاده از منحني   )  1

                                      ميزان شيب، پرتگاه و ... راتشخيص داد.            دره، نوع و

            شـود، بـا                                             اي كه براي نمايش اختلاف در نظر گرفته مـي                                ـ در يك نقشة توپوگرافي، فاصله            شيب ملايم  )  2

      كند.                                    توجه به نوع نقشه و ارتفاع تغيير مي

            شـود، بـا                    در نظر گرفته مي       ارتفاع                        اي كه براي نمايش اختلاف                                        پرتگاه ـ در يك نقشة توپوگرافي، فاصله   )  3

      كند.                                    توجه به نوع نقشه و ارتفاع تغيير مي

                                  ميـزان شـيب، پرتگـاه و ... را                   ها، دره، نوع و               توان فرورفتگي       ها مي                            ن يك نقشه، علاوه بر برجستگي ا       هاي ميز                          د ـ با استفاده از منحني       شيب تن  )  4

            تشخيص داد.

  ؟                                 جهان از نظر تعداد سخنگو، كدام است   ي                 ترين خانوادة زبان      بزرگ -   77

     بتي ت       چيني ـ   )  1

               هند و اروپايي  )  2

               آفرو ـ آسيايي  )  3

         آلتائيك  )  4

  ؟    نيست                     گذاري در ديگر كشورها                         هاي چندمليتي به سرمايه           مندي شركت                         گزينه از جمله دلايل علاقه     كدام  -   78

                                     استفاده از منابع طبيعي كشورهاي ديگر  )  1

                                 استفاده از نيروي كار ارزان قيمت  )  2

       يافته          تر توسعه                               كمك به توسعة صنعتي كشورهاي كم  )  3

                                    تر بودن نظام مالياتي در اين كشورها      آسان  )  4

  ؟                       كند و ويژگي آن كدام است                                     ترين نقاط بستر رود را به هم متصل مي              خط مرزي عميق     كدام  -   79

                                                  منصف ـ فاصلة مرز از هر دو ساحل به يك اندازه است.  )  1

                              راني در دو طرف مرز را دارند.                          راني، هر دو كشور حق كشتي                             تالوگ ـ در رودهاي قابل كشتي  )  2

                              راني در دو طرف مرز را دارند.           ر حق كشتي               راني، هر دو كشو                            منصف ـ در رودهاي قابل كشتي  )  3

                                                   تالوگ ـ فاصلة مرز از هر دو ساحل به يك اندازه است.  )  4

                تر است و بعيـد                   اي يا جهاني بيش                 هاي سياسي منطقه              اند، به قدرت                                                 امكان تبديل كشورهايي كه در منطقة معتدل واقع شده «        ، عبارت      ترتيب    به -   80

                   مربوط به كدام عامل   »                           هاي گرم و سوزان شكل بگيرد.                 بندان يا بيابان                    هاي بسيار سرد و يخ    ين                                        است كه يك قدرت سياسي بزرگ بتواند در سرزم

  ؟    نيست                         از عوامل افزايش قدرت ملي    ،  يك                                       جغرافيايي مؤثر در قدرت ملي است و كدام

                                                                   منابع انرژي و معدني كشور ـ همگوني جمعيت از نظر قومي، زباني و ديني  )  1

                                                                     بنيادهاي زيستي كشور ـ وابسته بودن اقتصاد كشور به صادرات منابع معدني  )  2

                                                                          منابع انرژي و معدني كشور ـ وابسته بودن اقتصاد كشور به صادرات منابع معدني  )  3

                                                              بنيادهاي زيستي كشور ـ همگوني جمعيت از نظر قومي، زباني و ديني  )  4
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                كدام پديده است؟   ة                     يك از موارد زير، نتيج   هر        ترتيب    به -   81

                   ها و تضادهاي دروني                            مواجه شدن نظام جهاني با چالش  -

                                   ستيز و چالش ميان كشورهاي پيراموني   ة          ايجاد زمين  -
    اي         هاي منطقه                              قدرت گرفتن اربابان بزرگ و قدرت  -
       كليسا                               هاي مركز و پيرامون ـ زوال قدرت                                                          هاي مطلوب در فرهنگ غالب بر جهان ـ تقسيم جامعة جهاني به بخش             ) فقدان ويژگي 1
      صنعت  و       سرمايه   با     قدرت                                                                       عنوان صحنة برخوردهاي فرهنگي ـ وابستگي كشورهاي پيراموني به مركز ـ پيوند                     ) نقش نظام جهاني به 2
   ر        هاي سكولا                                                                                هاي مطلوب در فرهنگ غالب بر جهان ـ وابستگي كشورهاي پيراموني به مركز ـ پيدايش قدرت             ) فقدان ويژگي 3
       كليسا                               هاي مركز و پيرامون ـ زوال قدرت                                                      عنوان صحنة برخوردهاي فرهنگي ـ تقسيم جامعة جهاني به بخش                     ) نقش نظام جهاني به 4

                 الملل داشته است؟                                              جهاني، ظهور فرهنگ غرب چه تأثيري در روابط بين  ة                  در مسير تحول جامع -   82

                 پذير پيدا كردند.                  تي متزلزل و آسيب                                                          ) كشورهاي مركزي در حاشية روابط سياسي و اقتصادي جهاني، وضعي 1

                                                                                                       ) قدرت سياسي و نظامي اسلام افزايش پيدا كرد و بسياري از مسلمانان، تحت تأثير اين قدرت با اسلام آشنا شدند. 2
                         اقتصادي جديدي شكل گرفت.   _                                 هاي هفدهم و نوزدهم، نظامات سياسي           ) در سده 3
                             صورت جوامع پيراموني درآورد.                             مع مركزي و ديگر جوامع را به        صورت جوا                                        ) پيدايش نظامات جديد، جوامع غربي را به 4

      تحقيق                      فراگيري تقليدي و بدون «  و   »                        كاهش اهميت مرزهاي سياسي «  ،  »   غرب     جهان         دمكراتيك    هاي                   به تمسخر گرفتن ارزش «               هر يك از موارد  -   83

     است؟     مورد                 ، مربوط به كدام      ترتيب    به  »                       گزينش عناصر فرهنگ غربي  و

       فرهنگي          خودباختگي  -                           ثروت و گسترش صنعت ارتباطات        انباشت  -     ثروت        صاحبان    دست   در      رسانه     قدرت       ) تجمع 1

          ارتباطات     صنعت  -        غيرغربي         كشورهاي   در     غربي       انساني     علوم      ترويج  -   اي                  ) امپراتوري رسانه 2
                اي معرفتي ديني ه                             محروميت از علم مبتني بر بنيان  -            هاي چندمليتي         گيري شركت          ثروت و شكل       انباشت  -       انساني             هدفمند علوم        ) توزيع 3
         غيرغربي        كشورهاي   در     غربي       انساني     علوم      ترويج  -         دموكراسي            سازوكارهاي      تضعيف  -         ارتباطات        ) صنعت 4

                                                          در ارتباط با مراحل گسترش فرهنگ اسلامي، كدام روند درست است؟ -   84

                                   قدرت سياسي جوامع اسـلامي ناشـي از         ايجاد          ش اسلام          براي پذير         به مدينه           هاي مختلف            آمدن گروه                سوي هويت الهي              ) بازگشت به 1
                                هاي مهاجم بيگانه در فرهنگ اسلامي                هضم و جذب گروه     اي                       مناسبات قومي و قبيله

       قـدرت          ايجـاد                                             هـاي مهـاجم بيگانـه در فرهنـگ اسـلامي               جذب گروه      هضم و                  براي پذيرش اسلام          به مدينه           هاي مختلف             ) آمدن گروه 2
                سوي هويت الهي            بازگشت به     اي                                                 سياسي جوامع اسلامي ناشي از مناسبات قومي و قبيله

      سـوي                 بازگشـت بـه                   براي پذيرش اسلام          به مدينه           هاي مختلف           آمدن گروه                                 هاي مهاجم بيگانه در فرهنگ اسلامي                  ) هضم و جذب گروه 3
    اي                                                     قدرت سياسي جوامع اسلامي ناشي از مناسبات قومي و قبيله      ايجاد             هويت الهي 

                مقاومت آشكار در                                   هاي مهاجم بيگانه در فرهنگ اسلامي                 هضم و جذب گروه                  براي پذيرش اسلام           به مدينه           هاي مختلف             ) آمدن گروه 4
                  استبداد استعماري            برابر اسلام

                                                               فرهنگ غرب، عبارات زير را از حيث صحيح يا غلط بودن، مشخص نماييد.    در                          در ارتباط با روشنگري خاص -   85

 گرايانه پيدا كرد. تر رويكردي عقل نوزدهم و بيستم، بيشة وشنگري در دو سدر -

  شناختي شده است. از پايان قرن بيستم، روشنگري و فرهنگ مدرن، گرفتار بحران معرفت -
  روشي از معرفت و شناخت است كه با سكولاريسم و اومانيسم همراه شده است. -

              ) ص ـ ص ـ غ  2               ) غ ـ غ ـ ص 1
              ) ص ـ غ ـ غ  4       ـ ص        ) غ ـ ص  3

 )2و ( )1شناسي ( جامعه
  )1شناسي ( جامعه

  جهان اجتماعي
  54تا  1صفحه هاي 

  ):2شناسي ( جامعه
فرهنگ معاصر  فرهنگ جهاني،

  غرب و نظام نوين جهاني
  74تا  1هاي  صفحه
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      شود؟                                          هاي فرهنگ مطلوب جهاني، نتايج زير حاصل مي       ويژگي                       در صورت عدم تحقق كدام        ترتيب،    به -   86
                  هاي مختلف ندارد.                                       معيار و ميزاني براي سنجش عقايد و ارزش  -
      شود.       اش مي                                                               ايجاد قيد و بندهايي كه مانع رسيدن انسان به كمال و حقوق انساني  -
                        ها و نيازهاي متغير بشر                ر پاسخ به پرسش                   عدم توانايي فرهنگ د  -
                          ) معنويت ـ حقيقت ـ آزادي 1
        ـ حريت       معنويت   ـ       حقيقت   )  2
        معنويت                           ) عدالت ـ مسئوليت و تعهد ـ  3
                  ـ آزادي ـ عقلانيت      حقيقت   )  4

   ؟                    پيامد كدام گزينه است   ، »   كند                                                          دنبال كردن مسيري كه جهان غرب براي جوامع غيرغربي ترسيم مي «      عبارت  -   87
      كند.               شدن پيگيري مي           نام جهاني      ي به                                                                  انو گسترش و سلطة فرهنگ غرب بر همه جهان و غربي كردن جهان را در پوشش          استعمار فر  )  1
                                                                                                                                مردمي كه برتري مطلق فرهنگي و معرفتي جهان غرب را پذيرفته باشـند، هويـت خـود را در حاشـية جهـان غـرب بـازخواني و بازسـازي           )  2

       كنند.    مي
      دهد.                                        تارهاي سياسي جوامع ديگر را هدف قرار مي                             جهان غرب در استعمار فرانو ساخ  )  3
                             از ابزارهـا و ظرفيـت هـاي       ،                                      ابزارهاي نظامي و اقتصادي استفاده كنـد    از    كه            بيش از آن                   براي حفظ سلطة خود          جهان غرب   ،                در استعمار فرانو  )  4

      برد.              علمي بهره مي
   ؟   كند                                  كدام گزينه جدول مقابل را كامل مي -   88

                              تقرب فردي كه هميشه وضو دارد.  -
           رعايت حيا  -
            آلودگي هوا  -
           كنترل خشم  -
                 ب ـ د ـ الف ـ ج  )  1
                 ج ـ د ـ الف ـ ب  )  2
                 الف ـ ج ـ ب ـ د  )  3
                 ج ـ ب ـ د ـ الف  )  4

   ؟   دهد                                    علت هر عبارت را كدام گزينه نشان مي -   89
                    تداوم جهان اجتماعي  -
                                   يابي پديدة تكويني به جهان اجتماعي   راه  -
                  هاي زندگي آدميان           تغيير آرمان  -

       طبيعي   ء                                                                  فرهنگ ـ ارتباط با زندگي انسان ـ شناخت خداوند، فرشتگان و جهان ماورا       انتقال   )  1
                  ها و قوانين الهي                                                            اعتباري بودن جهان اجتماعي ـ آگاهي فردي و خصوصي ـ شناخت سنت  )  2
       طبيعي   ء                                                                        انتقال فرهنگ ـ تعلق به جهان اجتماعي ـ شناخت خداوند، فرشتگان و جهان ماورا  )  3
                  ها و قوانين الهي                                     ودات بيرون جهان اجتماعي ـ شناخت سنت                 آگاهي مشترك ـ موج  )  4

   ؟                       با كدام گزينه مرتبط است  »    كند                                            دست آوردن ثروت را در جهان اجتماعي تعيين مي        هاي به                                        نهاد اقتصاد، راه درست و مقبول يا كژراه «      عبارت  -   90
                                                       هاي اجتماعي، وجود دارند و اشكال و انواع مشابهي دارند.                      نهادها در تمامي جهان  )  1
      كند.                            هاي غيرقابل قبول را طرد مي               ً     سازد و متقابلاً شيوه                                                                      هر نهاد اجتماعي، شيوة قابل قبول تأمين بعضي از نيازهاي افراد را معين مي  )  2
                                                                                             ها و هنجارها و نمادهايي است كه براي رفع اغلـب نيازهـاي عمـومي افـراد و جهـان اجتمـاعي،                           اي از عقايد و ارزش                      نهاد اجتماعي، مجموعه  )  3

      كند.            اص پيدا مي    اختص
   .                    هاي جهان اجتماعي است       و لايه                                                نهاد اجتماعي پيامد تجزيه و تحليل جداگانة اجزاء  )  4

  پيامدهاي كنش  كنش
  ب
  د

  ج
  الف
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  ؟    نيست     منطق   ة                  هاي ارسطو در زمين                 يك از نتايج تلاش      كدام -   91
                                ) تعيين ماهيت ذهن در جريان تفكر 2                                 ) نشان دادن چگونگي فعاليت ذهن 1
                              ) بيان چگونگي جبران خطاي ذهن 4                  كرد طبيعي تفكر         ) كشف كار 3

     اند؟                                                             در كدام يك از تعاريف زير، قواعد تعريف به طور كامل رعايت شده -   92
                        ) انسان: راست قامت ضاحك 2        گانه                            ) جسم: جوهر داراي ابعاد سه 1
                    ) خفاش: مرغ زاينده 4                            اي از اهل علم با افكار خاص                 ) روشنفكر: دسته 3

                گزينه درست است؟                        در رابطه با تصور، كدام -   93
                      آن از طريق تفكر است.  ة       ) توسع 2                             ) چيستي مفاهيم واقعي است. 1
                                              ) معناي مفاهيم در ارتباط با ديگر مفاهيم است. 4                            توان مفاهيم جديد را شناخت.       آن مي  ة          ) به وسيل 3

     است؟        نادرست                               كدام گزينه در توصيف مفهوم جزئي  -   94
          جزئي است.                                              ) هر مفهومي كه مصداق خارجي متعدد نداشته باشد،  1
      اند.                 مقيد شوند، جزئي  »   آن «   يا   »    اين «                      هاي علم و اسامي كه با        ) اسم 2
                                                 ) فرض افراد متعدد براي مفاهيم جزئي غيرممكن است. 3
                                                      ) قابليت شمول بر دو مصداق در مفاهيم جزئي وجود ندارد. 4

  ؟                     كدام رابطه برقرار است  »       عرضيات «  و   »                                        مفاهيمي كه داراي علت واحد با ذات هستند. «     ميان  -   95
                   ) عموم و خصوص مطلق 4                      ) عموم و خصوص من وجه 3         ) تساوي 2         ) تباين 1

       هستند؟  »    فصل «  و   »        عرض خاص «               ترتيب برابر با                كدام موارد به -   96
                                        ) نويسندگي براي انسان ـ حساس براي حيوان 1
                                           ) نموكردن براي انسان ـ سخت بودن براي سنگ  2
                                           ) ناطق بودن براي حيوان ـ غريزه براي انسان 3
                        براي آب ـ بعد براي جسم     بودن         ) شفاف 4

  .   شود       نمي      محسوب    …                       باشد و شرح اسم در منطق                  هاي زير، نوع مي             يك از گزينه            موارد كدام  ة   هم -   97
                                 ) حيوان، سگ، خط، سيب/ تعريف كامل 2                                                ) انسان، خط منحني، خرما، ذوزنقه/ تعريف حقيقي   1
          عريف كامل                             ) گندم، عدد، ذوزنقه، دايره/ ت 4                                     ) حيوان، گياه، خط، شكل/ تعريف حقيقي 3

                     ترتيب قوت مرتب كنيد.                 هاي زير را به       تعريف -   98
                      الف) گياه = جوهر نامي

                           ب) انسان = حيوان ابزارساز
                       پ) سطح = مقدار دوبعدي

    اي       زاويه                           ت) مثلث = مقدار پيوسته سه
                   ) الف ـ پ ـ ب ـ ت 2                     ) پ ـ الف ـ ت ـ ب 1
                   ) پ ـ الف ـ ب ـ ت 4                     ) الف ـ پ ـ ت ـ ب 3

  .   …  »        انسانيت «  و   »      زندگي «         و مفاهيم    …   اء                      تعريف دقيق و كامل اشي -   99
       گردند.                                 گيرد ـ تنها به شرح لفظ تعريف مي                         ) به كمك حد تام صورت مي 1
       شوند.                                                          ) امري غيرممكن است ـ تنها با تسلط به قواعد منطق تعريف مي 2
                             گيرد ـ غيرقابل تعريف هستند.                         ) به كمك حد تام صورت مي 3
        گردند.    مي                                    ) امري غيرممكن است ـ به تدريج تعريف  4

                                                      پي بردن به ماهيت استدلال در گرو شناسايي كدام مورد است؟ -    100
       هاي آن             ) قانونمندي 2                     ) رمز و رازهاي آن 1
    ها              ) نقش حد وسط 4               ) محتواي آن 3

 همنطق و فلسف
  منطق

 هاي اول تا ششم درس
  35تا  1هاي  صفحه

  فلسفة سال يازدهم
بخش اول و دوم (تا ابتداي 

 آخرين سخنان)
  53تا  1اي ه صفحه
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        اي است؟             چه نوع جمله  »                             امروز بعدازظهر به من زنگ بزن « -    101

     كند.                   هاي ما را مطرح مي                               ) انشايي، چون تمايلات و خواسته 1

                           چون با واقعيت مطابقت دارد.             ) خبري صادق،  2

                                          ) خبري كاذب، چون با واقعيت مطابقت ندارد. 3
       كند.                     هاي ما را مطرح نمي                               ) انشايي، چون تمايلات و خواسته 4

                                             ترتيب قضية شرطي و قضية حملي به كار رفته است؟                 در كدام مورد به -    102

                                                          وار براندازم از نشاط كلاه / گرت از دست برآيد دهني شيرين كن        ) حباب 1

      ناليد                                                        دل در كسي مبند كه دل بستة تو نيست / دوش مرغي به صبح مي   ) 2

                       آدم سرشت از خاك دارند     َ َ                                    ) گَرَم تو دوستي از دشمنان ندارم باك / بني 3
                اي در خورد فيل                                                                     ) اگر دنيا نباشد دردمنديم / يا مكن با فيلبانان دوستي يا بنا كن خانه 4

  ؟   شود   ي  نم                                 علوم طبيعي، به كدام مورد پرداخته   ة        در فلسف -    103

                               ) چرايي قبول نتايج علوم تجربي 2                                   ) چگونگي سود بردن از علوم تجربي 1
                   ) بررسي روش تجربي 4                          ) چرايي اعتماد به حواس 3

         بخوانند.   …                مايل نبود او را    …        به دليل    …      سقراط  -    104

         ً                          ) احتمالاً ـ تواضع و فروتني ـ سوفيست 2         ً                          ) قطعاً ـ تواضع و فروتني ـ فيلسوف 1

              ها ـ دانشمند                     رديف نشدن با سوفيست          ً     ) احتمالاً ـ هم 4            ها ـ سوفيست              دن با سوفيست       رديف نش        ً     ) قطعاً ـ هم 3
                                                     يك از موارد زير، از مسائل مطرح شده در علم سياست است؟      كدام -    105

                                        ) مستقل بودن يا نبودن جامعه از افراد آن 2                     ماهيت انسان و جامعه  ة                            يابي به مباني و اصولي دربار       ) دست 1

                           ) مشروعيت و مقبوليت رهبري 4      يت    حاكم  ة                   ) تبيين عقلاني مسئل 3
                                   ترين مصداق فلسفه به چه معنايي است؟           اولي، مهم  ة                             اولي چه نوع توجهي است و فلسف  ة                        توجه ما به اشيا در فلسف -    106

                            ) توجه وجودي ـ اعجاب و حيرت 2                               ) توجه ماهوي ـ اعجاب و حيرت 1

                              ) توجه ماهوي ـ تبيين عقلاني   4                                ) توجه وجودي ـ تبيين عقلاني   3
                                           كدام عبارت، بيانگر نظر خاص پروتاگوراس است؟      مفاد -    107

       فهمد.                                    ) هركسي حقيقت را با برداشت خودش مي 2        رساند.                        ها را به امر ثابتي نمي                   ) ادراك حسي انسان 1
                                        ) هر چيزي كه انسان درك كند، حقيقت است. 4                                         ها در مورد حقيقت با هم اختلاف نظر دارند.         ) انسان 3

          توان گفت؟       چه مي      سقراط   ة                        در رابطه با منش و انديش -    108

     كند.       او مي  ة                                                                 ) آشنايي با آثار به جاي مانده از سقراط كمك شاياني در شناخت انديش 1

      اند.                                                                                     ) سقراط با سخنان و رفتار خود در پي ترويج فلسفه بود لذا او را شهيد راه حكمت لقب داده 2
   .                                                                  توان گفت سقراط اولين فردي بود كه به مقابله با تفكر سوفسطايي پرداخت      ) مي 3
                                        هاي جهان طبيعت و زندگي و مرگ بوده است.                                    ) موضوع تأمل و تفكر سقراط، دگرگوني 4

  )     ترتيب    به                      او در دادگاه چه بود؟ (  ة                                          طبق سخنان سقراط، هدف از گشت و گذار و وظيف -    109

                              ) تشخيص حق از باطل ـ راستگويي 2                           طلبي جوانان ـ دفاع از خود         ) حقيقت 1

                                    ) اجراي فرمان خداوند ـ دفاع از خود 4       تگويي                                     ) تأكيد به كمال نفس و كسب فضيلت ـ راس 3
     كند؟                  هاي خود معرفي مي                  تكاپوها و آزمايش  ة                       سقراط، چه چيزي را نتيج -    110

                        ) بيدار شدن اذهان مردم 1
                                 بهره بودن مدعيان دانايي از دانش               ) مشخص شدن بي 2
                            ) آشكار شدن درستي پيام خدا 3
                          ) مشهور شدن وي به دانايي 4
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   ؟    كنند                      كسب شناخت استفاده مي     هاي     روش       يك از         از كدام     ً معمولاً                                 عرفا، فلاسفه و انديشمندان اسلامي       ترتيب    به -    111

  نظران شهودي ـ خردگرايانه ـ استناد به نظر صاحب) 2  نظران ـ شهودي ـ خردگرايانه استناد به نظر صاحب) 1

  نظران شهودي ـ علمي ـ استناد به نظر صاحب) 4  شهودينظران ـ خردگرايانه ـ  استناد به نظر صاحب) 3

   ؟ د ن  شو                                            براي كنترل اثر كدام عامل بر حافظه توصيه مي       ترتيب    به        هاي زير      روش -    112

  الف) يادگيري با استراحت

  ب) مرور كارآمد

  اطلاعات گذشت زمان ـ تداخل) 2  ـ گذشت زمان اطلاعات تداخل) 1

  گذشت زمان  زمان ـ گذشت) 4  اطلاعات تداخل ـاطلاعات  تداخل) 3

   ؟                                               حافظه است و چه روشي براي برطرف كردن آن مؤثر است  ي                                  آزمايش ابينگهوس مربوط به كدام خطا -    113

  تداخل اطلاعات ـ يادگيري با استراحت) 1

  رمزگرداني نادرست ـ استفاده از رمزگرداني معنادار) 2

  كاهش فاصلة زماني بين يادگيري و يادآوري مطلبگذشت زمان ـ ) 3

  كلات مربوط به بازيابي ـ برگردان به زبان خودمش) 4

   ة     مطالع  B  و   A         شود. فرد                             بيرون از كتابخانه شنيده مي    از                            ستند كه ناگهان صداي انفجاري  ه             مشغول مطالعه          كتابخانه    در   C  و   A ،  B  د  ا  فر ا -    114

                                                             رود. با اين فرض كدام افراد به توجه به محرك و كدام افراد بـه                                               براي فهم علت انفجار به بيرون از كتابخانه مي  B     فرد        كنند و               خود را قطع مي

   ؟   اند                          تعبير و تفسير آن پرداخته

1 (A،   B   و  C   ـ  A   و  B    2 (A ،  B   و  C   ـ  B  

3 (A   و  B   ـ  A   و  B    4 (A   و  B   ـ  B  

   ؟   است                                      هاي اصلي مغز به فعاليت تالاموس وابسته           يك از بخش             عملكرد كدام -    115

  مخچه) 4  يكبمدستگاه لي) 3  هيپوتالاموس) 2  مخ قشر) 1

 شناسي روان
  هاي اول تا چهارم درس

  111تا  8هاي  صفحه
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A

C

12 13 14

   ؟   است        نادرست  »     سازي       آماده «                           هاي زير در ارتباط با پديدة                    چند مورد از گزاره -    116

  شود. سازي ادراكي منجر به آشنايي قبلي ما با اشيا و افراد پيرامون مي الف) آماده

  گيرد. ت كه به صورت هشيار صورت ميهاي ظاهري و ادراكي اشيا اس ويژگي بازيابي ب) مربوط به

  هاي شبيه به آن قرار گيرد. پيشين همان محرك يا محرك ةافتد كه شناخت محرك معيني، تحت تأثير ارائ ج) زماني اتفاق مي

  كند. بعدي را آسان مي هاي سازي، دريافت آماده ةتوسط پديد ،پيشين محرك ةد) ارائ

  است. ادراكي سازي قبلي از آن كالا ناشي از آماده ةنام تجاري آن در تلويزيون يا استفاددليل مشاهدة تبليغ  ح) خريد يك كالا به

  سه) 4  دو) 3  يك) 2  چهار) 1

   ؟   است        نادرست                                          كدام گزينه دربارة رشد جسماني دورة نوجواني  -    117

  هاي رشد جسماني در دورة بلوغ است. هاي مختلف بدن، از ويژگي عدم تناسب بين رشد قسمت) 1

  اند. اين دوره جسماني در هاي اساسي رشد حوزه هاي عصبي از ، رشد استخواني و عضلاني، رشد مغز و سيستمقد، وزن) 2

  كند. اما تناسب آن در اواخر دورة نوجواني تغيير مي ،يابد اندازة بدن در اين دوره به سرعت تغيير مي) 3

  هاي ثانوية جنسي است. رويش موي صورت در پسران از جمله ويژگي) 4

   ؟                       در دورة كودكي وجود دارد                        شود و كدام مهارت شناختي                                           پذيري نوجوانان به كدام حوزة رشد مربوط مي              ، دليل تحريك     ترتيب   ه ب -    118

  هيجاني ـ فراحافظه) 2  هاي نامرتبط جسماني ـ بازداري محرك) 1

  جسماني ـ بازيابي اطلاعات) 4    گرا هيجاني ـ تفكر احتمال) 3

         كند كـه                                                                                  ي او بين يك سرويس طلا و يك خرس عروسكي بزرگ مردد است. اما مينا به شدت پافشاري مي                               مادر مينا در خريد هدية تولد برا -    119

   ؟              سن او صادق است                                                  ً                                                        خرس عروسكي را براي او بخرد. طبق اين گزاره احتمالاً مينا چند ساله است و كدام ويژگي شناختي در مورد كودكان هم

  گيرند. رار ميهاي ظاهري اشيا ق ـ كودكان تحت تأثير ويژگي 5) 1

  پردازند. صورت انفرادي به بازي مي               ً                  ـ كودكان معمولا  در كنار هم ولي به 6) 2

  چرخد. ـ درستي يا نادرستي امور براي كودكان، حول محور خوشحالي يا ناراحتي ديگران مي 8) 3

  ـ رشد كودكان مستلزم آگاهي از هيجانات خود و ديگران است. 4) 4

   ؟   است        ارتباط    بي   رو                         كدام گزاره با شكل روبه -    120

  شود. وارد فضاي ادراكي نمي ،شود هاي حسي دريافت مي وسيلة گيرنده بههمة آنچه ) 1

  متفاوت از احساس و فراتر از آن است. ،ادراك) 2

  كنيم.       ً                                  الزاما  چيزي نيست كه در ذهن خود ادراكش مي ،كنيم آنچه را حس مي) 3

  شود. ان يك خطاي شناختي وارد نظام ذهني فرد ميعنو اگر تكرار خطاهاي ادراكي زياد باشد، به) 4
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 نظري) (محمدعلي كاظم    » 3 «      گزينة  -  1
هاي ايران و نمونة آماري صد خانوادة مورد مطالعـه   جامعة آماري كل خانواده

  است.
---------------------------------------------- 

  نژاد) (حسين ابراهيم    » 3 «      گزينة  -  2
  ري در اين بررسي است.هاي آما آوري داده بهترين روش جمعها  دادگان

---------------------------------------------- 
  (محمد بحيرايي)    » 3 «      گزينة  -  3

x /        
  

   
3 3 6 8 9 10 12 6 15 3 264 8 83 8 10 6 3 30 

ترين فراواني را داشته باشد با توجه به نمـودار، مـد    اي است كه بيش مد داده
  است. 9دادة 

/ /  9 8 8 0    اختلاف ميانگين از مد2

----------------------------------------------  
 (كورش داودي)   » 1 «      گزينة  -  4

  آوريم: دست مي هاي جديد را به اول انحراف معيار داده 
29 63 

   واريانس، مجذور انحراف معيار است، بنابراين:  2 26 36  
----------------------------------------------  

               (سيدعلي حسيني)   » 3 «      گزينة  -  5
تواند داشـته   برد يك تابع مجموعة مقدارهايي است كه يك متغير وابسته مي

صـورت زوج مرتـب    باشد. يعني مجموعة مقادير مختص دوم، در تابعي كه به
 نمايش داده شده است.

  fR { , , } 2 3 0 
---------------------------------------- ------ 

 (مجتبي رفيعي)   » 4 «      گزينة  -  6

y ي                                            براي تعيين محل تقاطع نمودار سهمي به معادله ax bx c  2   با   
ax                    ها، معادلة درجة دوم   x     محور  bx c  2                            را بايد حـل كنـيم. اگـر    0

                               معادله جواب حقيقي نداشته باشد (                 تـابع، محـور             نمـودار               (مبـين))،   0
x داريم: » 4«در گزينة   ،كند نميها را قطع 

ax bx c

a
x x b

c

b ac ( ) ( )( )

  

 
     
  

           

2
2 0

2 2

2
2 12 19 0 12

19
4 12 4 2 19 144 152 8 0  

  كند. ها را قطع نميx، محور »4«پس نمودار تابع گزينة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »:1«گزينة 

ax bx c

a
x x b

c

b ac ( ) ( )( )

  

 
      
 

          

2
2 0

2 2

1
2 8 0 2

8
4 2 4 1 8 4 32 36 0

  

  كند.  ها را در دو نقطه قطع ميxنمودار تابع، محور 

  »:2«گزينة 

ax bx c

a
x x b

c

b ac ( ) ( )( )

  


     
 

        

2
2 0

2 2

4
4 12 9 0 12

9
4 12 4 4 9 144 144 0

  

  كند (بر آن مماس است).  ها را در يك نقطه قطع ميxنمودار تابع، محور 
  »:3«گزينة 

ax bx c

a
x b

c

b ac ( ) ( )( )

  


   
  

       

2
2 0

2 2

1
4 0 0

4
4 0 4 1 4 16 0

  

  كند.  ها را در دو نقطه قطع ميxنمودار تابع، محور 
----------------------------------------------  

 (مجتبي رفيعي)   » 4 «      گزينة  -  7

ax bx c

m

a

x (m )x b m

c

bS m m
a

x x

  



 


      

  


        

   

2
2 0

2 2

1
31 0 14 3

4

1 1 1 2

3 04

 

  

( ( ))

x
x ,x

x

x x


       

       
 



        

1
1 2

2

1 2

31 4 1 1 3 44
3

1 4 2
2 1

2
3 1 4 2 22 2 2

  

----------------------------------------------  

 (كورش داودي)   » 1 «      گزينة  -  8
 كنيم: ابتدا دامنة معادله را تعيين مي

R { , }  3 دامنة معادله3
x x
x x

x x x

     
     


      
2 2

3 0 3
3 0 3
9 0 9 3

 

(x ) (x ) x
x x

   


 2 2
2 3 3 3 4

9 9
x

x x x


  
  2
2 3 4

3 3 9
  

x x x
x x
   

 
 2 2

2 6 3 9 4
9 9

  

  x x x x x
x x
  

        
 2 2
15 4 15 4 3 15
9 9

  

xق. ق         پس معادلة موردنظر يك جواب حقيقي دارد.   
15 53  

 )1رياضي و آمار (

                        مقايسه با فرم استاندارد

                        مقايسه با فرم استاندارد

                        مقايسه با فرم استاندارد

                        مقايسه با فرم استاندارد

 مقايسه با فرم استاندارد

www.konkur.in

forum.konkur.in



    23: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     97دي  21نامة آزمون غيرحضوري  پاسخ
  
 (محمد بحيرايي)   » 1 «      گزينة  -  9

x x (x )(x ) (x )(x )(x )        4 2 2 2 212 4 3 2 2 3 

---------------------------------------------- 

 (سارا شريفي)   » 2 «      گزينة  -   10

x

x

f (x) x f ( ) ( )

xg(x) g( )
x ( )

f ( ) g( )





      


   

 


      

42 2

3
2 2

2 4 4 2 14 14
3 3 3 93 54 3 4

1 1 9 14 9 54 3 14 15 5 5 5 5

 

---------------------------------------------- 

  
 
  )فاطمه فهيميان(       » 2 «      گزينة  -   11

                                                                   در تركيب عطفي دو گزاره اگر حداقل يك گزاره نادرست باشد گزارة مركـب  
            نادرست است.

 ----------------------------------------------  

  )كفش حميد زرين(       » 1 «      گزينة  -   12
p)            نادرست پـس    q    چون  q)         نادرسـت پـس بـه انتفـاي مقـدم گـزارة                                           

(p q) r   .چــون                درســت اســت      p   نادرســت پــس              ( p r)  
q                            نادرست پس تركيـب دو شـرطي     q     چنين            نادرست هم ( p r)   
          درست است.

----------------------------------------------  

  )كفش حميد زرين(       » 4 «      گزينة  -   13
                          گيـريم، پـس بـه زبـان               درنظر مي  x2                  و دو برابر عدد را   x2             مجذور عدد را 

x         نويسيم:          رياضي مي x 2 2 1     
----------------------------------------------  

  )مهسا عفتي(       » 2 «      گزينة  -   14
)                           بـا توجــه بـه دو نقطــة    , )3 )  و   2 , )3  ــ  3 x       ه ازاي                 روي نمـودار ب     دو   3

                              آيد، پس اين نمودار تابع نيست.           به دست مي  y           مقدار براي 
----------------------------------------------  

  )مهسا عفتي(       » 3 «      گزينة  -   15
f                         تـابع ثابـت اسـت پـس       f    چون  (x) k ،  g       تـابع همـاني اسـت پـس                          

g(x) x  :بنابراين داريم                 

  

k k k k
k ( ) k

k k f (x) f ( )

 
      

  

       

3 5 3 5 10 5 7 212 1 7 2 1 7
16 16 163 16 53 3 3

     

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(       » 4 «      گزينة  -   16

  
       / , / , / , /

( )A
( ) ( )

       

   
   

   

3 7 3 1 7 2 0 01 0 0 01 1
2 3 2 6 2 43 0 1 0 1

     

  )محمد بحيرايي(       » 1 «      گزينة  -   17

  
 

   
f g f gD D D ,

f g ( , ),( , ) f g ( , ),( , )
   

         

1 0
1 4 2 0 2 1 1 8 0 2


     

----------------------------------------------  
  )محمد بحيرايي(       » 1 «      گزينة  -   18

  
f f f f (x) ( x )(x )
f f f f (x) ( x )(x ) ( x )

f ( ) ( )( ) ( )

     

       

        

3 1 2 3
4 3 1 4

4

2 3 1
2 3 1 2 3

2 4 3 2 1 4 3 7 7 0
     

----------------------------------------------  
  )محمد بحيرايي(       » 2 «      گزينة  -   19
                     ميليون نفر بيكارند.   6 16 10 6      

/     درصد     
6 100 37            نرخ بيكاري  516

----------------------------------------------  
  )محمد بحيرايي(       » 3 «  ة     گزين -   20

  
t

y

   
 

   
 

1 2 3 4 5 35
3 5 4 5 3 45

      

)                    معادلة خط گذرنده از  , )3 )  و   4 , )5          نويسيم:       را مي  3

  t

m

y y m(t t )

y (t ) y ( )

y y / /




  


  

         

       

0 0
6

4 3 1
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  )    زاده             منصوره حاجي (   » 3 «  ة     گزين -   21
كشـور بـا    43تولـد در   1000وميـر نـوزادان در هـر     الف) متوسط نرخ مرگ

89/انساني ضعيف  ةتوسع   است. 4
انسـاني   ةكشور با توسـع  49يد به زندگي در آغاز تولد در ب) متوسط نرخ ام

80/زياد    است.سال  5
انساني مواردي چـون تغديـه، مسـكن، بهبـود فضـاي       ةپ) در شاخص توسع

اسـتفاده از علـم و فنـاوري، ابعـاد      ،وضعيت فساد و مبارزه با آن ،كسب و كار
 ـ آلايندگي و زيست محيطي ه ارتباطـات و فنـاوري اطلاعـات،    ها، دسترسي ب

  مورد توجه نيست. … و مالكيت ،بزهكاري
----------------------------------------------  

  )  86              (خارج از كشور    » 3 «  ة    زين گ -   22
هميشه بهترين و برتـرين گزينـة خـود را از نظـر منـافع،        ها و جوامع، انسان

خـود را از دسـت   » ديبع ـ ةگزين ـ«كنند و با اين انتخاب، بهترين  انتخاب مي
دهند به عنوان مثال اگر زمينـي را بـه كشـت پنبـه اختصـاص دهـيم در        مي

گندم بكاريم و اين محصول را برداشت كنـيم   توانستيم در آن صورتي كه مي
نظـر   ميزان محصول گندمي است كـه از آن صـرف   اين انتخابهزينة فرصت 

 ايم. كرده

 )2رياضي و آمار (

 اقتصاد
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  )    زاده             منصوره حاجي (   » 3 «  ة     گزين -   23

الميليون ري   ميليارد ريال 2000   آلات ارزش ماشين 2

ميليون ريال     
1 40  ارزش خدمات ارائه شده 85

ميليون ريال     40 20 2000 10 8   ارزش توليد ناخالص داخلي 2078

ميليون ريال     
1 20   ستهلاكاة هزين 102

ميليون ريال       2078 10   (الف ارزش توليد خالص داخلي 2068

/ريال    
2068 258   (ب توليد خالص داخلي سرانه 58

----------------------------------------------  

  )             فاطمه فهيميان (   » 3 «       گزينة -   24

ل يك سال نصيب مجموع درآمدهايي است كه در طوة درآمد ملي دربرگيرند
بگيـران   انـد از: درآمـد حقـوق    شـود. ايـن درآمـدها عبـارت     اعضاي جامعه مي

(دسـتمزدها)، درآمـد صـاحبان ســرمايه (قيمـت خـدمات سـرمايه)، درآمــد       
صاحبان املاك و مستغلات (اجاره)، درآمد صاحبان مشاغل آزاد و سودي كه 

 شود. ها مي ها و مؤسسه نصيب شركت

(درآمد صاحبان سرمايه) همان قيمت خدمات سرمايه  1الف) بنابراين رديف 
بها يا وجـوه   (درآمد صاحبان املاك و مستغلات) همان اجاره 6است و رديف 

 مربوط به اجاره است.

 ب) 

) 6و  1هاي  (مجموع درآمد رديف   
1
  درآمد صاحبان مشاغل آزاد3

)ميليارد ريال   )     
1 19897 8856 18753 62513 3 

 (درآمد صاحبان سرمايه)   
2
  ها و مؤسسات سود شركت3

ميليارد ريال    
2 9897 65983  

) 6و  4هاي  (مجموع درآمد رديف   
1
  درآمد حقوق بگيران 5

)ميليارد ريال   ) /     
1 16442 8856 15298 3059 65 5  

     9897 6251 6598   درآمد ملي6442

/ميليارد ريال    /  3059 6 8856 41103 6  

,ريال  ج) , ,  
41 103 600 822 07250

 درآمد ملــي
ــور  ــت كش   درآمد سرانه جمعي

د) مفهوم و معناي سرانه عبارت از سهم متوسط هـر فـرد جامعـه در ميـزان     
  توليد يا درآمد آن جامعه است.

             (سارا شريفي)   » 2 «  ة    زين گ -   25
 1391توليد كل به قيمت جاري در سال   

)يارد دلار ميل   ) ( )    120 55 70 25 8350  
  1392توليد كل به قيمت ثابت در سال   

)ميليارد دلار    ) ( )    125 50 60 30 8050  
  1391توليد كل به قيمت ثابت در سال   

)ميليارد دلار    ) ( )    120 50 70 30 8100  
)ميليارد دلار  ) ( )    100 50 50 30   )1390توليد كل در سال پايه ( 6500

  نسبت به سال پايه 1391افزايش توليد در سال 
ميليارد دلار   8350 6500 1850   

   1391در سال ناشي از افزايش قيمت افزايش توليد كل   
  به قيمت جاري =  1391توليد در سال  - به قيمت ثابت  1391توليد در سال   

ميليارد دلار     8350 8100 250  
  1391در سال  كل ناشي از افزايش توليد افزايش توليد  

  به قيمت ثابت =  1391توليد در سال  -توليد در سال پايه   
ميليارد دلار     8100 6500 1600  

----------------------------------------------  
              (نسرين جعفري)   » 1 «  ة    زين گ -   26

,ريال   , ,  3000 60 000 180 000  بنگاهة درآمد سالان000
  180يليون ريال م  

,ريال   , , ,  5 000 000 12 60 000   بنگاهة سالانة اجار000
ميليون ريال   60   

  كارگرانة مجموع دستمزد سالان  
ميليون ريال   , ريال 30 , ,   500 000 5 12 30 000 000  

ريال      60 30 10   بنگاهة سالان هاي مستقيم ههزين40
 ميليون ريال   140  

  حسابداري درآمد = سود -توليد  هاي مستقيم ههزين  
ميليون ريال    180 140 40  

----------------------------------------------  
  )         مهسا عفتي (   » 3 «  ة     گزين -   27

مسـتقيم بـين مقـدار    ة صعودي است (به دليل رابط (s)  الف) نمودار عرضه
 عرضه و قيمت)

  معكوس بين مقدار تقاضا و قيمت)ة نزولي است (به دليل رابط (D)نمودار تقاضا 
ريال كه به ازاي آن ميزان عرضه و تقاضا با هـم برابـر    200ب) سطح قيمت 

  نامند. مقدار تعادلي) را قيمت تعادلي ميكيلو =  400شوند ( مي
ــازاد عرضــه    ــا م ــازار ب ــادلي در ب ــالاتر از قيمــت تع ج) در ســطوح قيمــت ب

شويم، زيرا به دليل گران بودن كالا، توليدكنندگان كـه بـه دنبـال     رومي روبه
پردازنــد؛ در حــالي كــه  تــر مــي ترنــد، بــه توليــد بــيش كســب ســود بــيش

ين كالاي گران به آن مقدار تمايل نشـان  كنندگان به خريد و مصرف ا مصرف
شـوند   دهند. بدين ترتيب چـون گروهـي از توليدكننـدگان موفـق نمـي      نمي

تـر بـه فـروش     كالايشان را بفروشند، حاضر خواهند بود آن را با قيمتي پايين
آيد. اين كاهش قيمت تا سـطحي ادامـه    برسانند؛ در نتيجه، قيمت پايين مي

بين عرضه و تقاضا از بين بـرود (بـه همـان سـطح      ةيابد كه در آن، فاصل مي
  قيمت تعادلي برگردند.) و در بازار تعادل برقرار شود.

 )500- 350كيلـو (  150اي معـادل   ريـال، مـازاد عرضـه    250در سطح قيمت 
  ريال كاهش يابد. 50داريم. براي رهايي از اين وضعيت قيمت بايد 

 )550- 200كيلـو (  350 اي معـادل  ريـال، مـازاد عرضـه    300در سطح قيمت 
  ريال كاهش يابد. 100داريم. براي رهايي از اين وضعيت قيمت بايد 

كيلو است در حالي كـه بـه    500ريال، ميزان تقاضا  150د) در سطح قيمت 
  شود. بنابراين خواهيم داشت: واحد كالا توليد مي 300دليل قيمت كم، تنها 

  ريال 150د توليدكنندگان در قيمت حداكثر مقدار عرضه شده = حداكثر درآم× قيمت 
,ريال   300 150 45   ريال 150حداكثر درآمد توليدكنندگان در قيمت  000
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   )         مهسا عفتي (   » 3 «  ة     گزين -   28

الف) زماني كه يك واحد پول نتواند در طول زمان ارزش خود را حفظ كنـد،  
 گوييم كه قدرت خريد آن دستخوش تغيير است.  مي

  در جامعه بستگي دارد.» ها سطح عمومي قيمت«به ب) قدرت خريد پول 
گاهي علت تورم، نابرابري عرضـه و تقاضـاي كـل در جامعـه اسـت. ايـن       ج) 

  كند. ها بروز مي فزوني تقاضا بر عرضه به صورت افزايش قيمت
----------------------------------------------  

  )    زاده             منصوره حاجي (   » 4 «  ة    زين گ -   29

تجـاري متعلـق بـه    و اوراق تواند اسـناد   مي  ، بانك»دينخريد «طبق قرارداد 
 را تنزيل كند. ، بازرگاني و خدماتيواحدهاي توليدي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
هـا را   ها محصولات توليدي آينـده بنگـاه   در معاملات سلف، بانك»: 1«ة گزين

  كنند. مي» خريد پيش«
در » دت معينـي م ـ«در مزارعه، بانك زمـين مشخصـي را بـراي    »: 2«ة گزين

در نهايـت، سـود    دهد تـا در آن كشـاورزي كنـد.    اختيار طرف ديگر قرار مي
 شود. حاصل بين دو طرف تقسيم مي

ازاي دريافـت   در مساقات، ميـان صـاحب بـاغ و ديگـري كـه بـه      »: 3«ة گزين
داري از باغ و برداشت را انجام دهد، قراردادي  ، كار نگه»مقداري از محصول«

  شود. منعقد مي
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)   » 4 «  ة     گزين -   30

 توليد در سال پايه به قيمت ثابت = توليد در سال پايه به قيمت جاري  

3ميليارد ريال    000,    
  ها (تورم) در سال مورد نظر ميزان افزايش توليد كل ناشي از افزايش قيمت

  توليد در همان سال به قيمت جاري= - سال به قيمت ثابت توليد در همان
3ميليارد ريال 320 60 3 260, ,  توليد در سال سوم به قيمت ثابت   
3ميليارد ريال 150 40 3 110, ,  توليد در سال دوم به قيمت ثابت   

  وليد كل ناشي از افزايش توليد در سال موردنظرميزان افزايش ت  
  توليد در همان سال به قيمت ثابت =  -توليد در سال پايه   

300ميليارد ريال 3 000 3 300, ,  توليد در سال چهارم به قيمت ثابت   
----------------------------------------------  

  
  

  

  )   نيا           اعظم نوري (   » 4 «      گزينة  -   31

آثار ادبي پهلوي به سبب اهميتي كه سنت شفاهي در ايران پـيش از اسـلام   
  اند.             ً                  داشته، غالبا  به كتابت درنيامده

----------------------------------------------  

     نيا)            (اعظم نوري   » 1 «      گزينة  -   32

  و مكاتبة مقامات دولتي بوده است. دري زبان درباري ساسانيان، زبان محاوره
  منطقة رواج فارسي دري، نخست در مشرق و شمال شرقي ايران بود.

زمان با دولـت طاهريـان                                               ً   ادبيات فارسي دري به مفهوم واقعي خود، تقريبا  هم
  پديد آمد.

  )    نژاد           فرهاد علي (   » 1 «      گزينة  -   33
و در  آوردن موعظه و نصيحت در شعر پارسي از آغاز قرن چهارم معمول شـد 

هاي كوتاهي سروده شد؛ اما كسي كه قصيدة تمام و كمال در  اين باب، قطعه
  بود.» كسايي مروزي«اين موضوع سرود، 

----------------------------------------------  

 )    شهري           نثار كهنه         رضا جان(       » 2 «      گزينة  -   34
  

 ها: تشريح ساير گزينه

لام كاسـته شـد (ويژگـي    در سبك عراقي، از سادگي و رواني ك ـ»: 1«گزينة 
  هاي ادبي اين سبك است. هاي دشوار از ويژگي كارگيري رديف به -زباني) 
فراواني تركيبات نو و از ميان رفتن لغات مهجور فارسي هر دو از »: 3«گزينة 
  اند. هاي زباني سبك عراقي ويژگي
  ويژگي فكري ←ويژگي ادبي / رواج مفاخره  ←سرايي  رواج داستان»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )    شهري           نثار كهنه         رضا جان (   » 3 «      گزينة  -   35
 فكري سبك عراقي است نه زباني. هاي از ويژگيرواج مفاخره و انتقاد اجتماعي 

----------------------------------------------  

  )   نيا           اعظم نوري (   » 3 «      گزينة  -   36
عرفاني نيست؛ بلكه در زمرة نثر تعليمـي   حكايت صورت سؤال، نثر تمثيلي و

  برد. اي اندرزي بهره مي گيرد؛ زيرا از يك حكايت براي بيان نكته قرار مي
 ها: تشريح ساير گزينه

/  نشـد  تشبيه: آتش فاقه / كنايـه: ميـان بسـتن كنايـه از آمـاده     »: 1«گزينة 
  سوخت و همي دوخت / جناس: مردن و بردن سجع: مي

  [دارد]./خاموش [باش] ريم دارد و كرمي عميمطبعي ك»: 2«گزينة 
  ت، غنيمت                                                       ّواژگان عربي: فاقه، رقعه، طبع، كريم، كرم، عميم، وقوف، من »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )    شهري           نثار كهنه         رضا جان (   » 4 «      گزينة  -   37
كــه از شــاعر بــه معشــوق آســماني و برتــري آن اشــاره دارد » 4«  در گزينــة

  هاي فكري سبك عراقي است نه خراساني. ويژگي
 ها: تشريح ساير گزينه

ــ ــاي  هگزين ــت و روح نشــاط و خــوش »: 2«و » 1«ه باشــي از  وصــف طبيع
  باشد. فكري سبك خراساني مي يها ويژگي
 هاي از ويژگي ،دنجنبة عملي و دستوري دار هايي كهو اندرز پند»: 3«گزينة 

  فكري سبك خراساني است.
 ----------------------------------------------  

 )  96             خارج از كشور (       » 2 «      گزينة  -   38
تـوان   در بيت صورت سؤال به سكوت نكردن افراد نادان اشـاره دارد كـه مـي   

چنين با توجه بـه   مفهوم خاموشي و سكوت دانايان را از آن برداشت كرد. هم
بي ارتباط به » 4و3«هاي  مفهوم مقابل بيت است و گزينه» 1« ةكه گزيناين

  توان به گزينة صحيح رسيد.ها ميمفهوم بيت هستند، با رد ساير گزينه
----------------------------------------------  

  )          محسن اصغري (   » 2 «      گزينة  -   39
و  3، 1«هـاي   به طور مشترك در ابيات گزينه» ارزشمندي ياران يكدل«مفهوم 

  .به مفهوم وحدت وجود اشاره دارد» 2«ولي بيت گزينة  به كار رفته است» 4
----------------------------------------------  

  )          كاظم كاظمي (   » 1 «      گزينة  -   40
  مفهوم ابيات مرتبط: بيان جبرگرايي

  شكايت از پيري و فرسودگي»: 1«مفهوم بيت گزينة 

 )1علوم و فنون ادبي (
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  )    نژاد           فرهاد علي (   » 1 «      گزينة  -   41

                                               الد ين رازي معروف به نجم دايـه، از نويسـندگان    د نجمعبارت مذكور، در مور
را بـا  » مرصـاد العبـاد مـن المبـدأ الـي المعـاد      «قرن هفتم است كـه كتـاب   

  خصوصيات ذكر شده نوشته است.
----------------------------------------------  

  )    نژاد           فرهاد علي (   » 2 «      گزينة  -   42

ترتيب توسط مولانا و  به» مالمعجم في معايير اشعار العج«و » ديوان شمس«
توسط حمـداالله مسـتوفي   » تاريخ گزيده«شمس قيس رازي در قرن هفتم و 

  اند. در قرن هشتم نوشته شده
----------------------------------------------  

  )        كتاب آبي (   » 4 «      گزينة  -   43

ـ خروج شعر از دربار و در پي آن، از رونق افتادن قصيده و رواج غزل عارفانه 
  اند. هاي ادبي سبك عراقي عاشقانه از ويژگيو 

ـ ستايش خرد ويژگي فكري سبك خراسـاني اسـت كـه در مقابـل سـتايش      
  گيرد. قرار مي  عشق در سبك عراقي

هـا مفـاهيم و    يز از زهد ريايي، توجه به صفا و پالايش درون و امثال آنـ پره
  ند.نز هاي شعر سبك عراقي را رقم مي انديشه

----------------------------------------------  

 اصفهاني) (حميد        » 2 «      گزينة  -   44

                                                     خواهد مانند  ناي از دل بنالـد، نـه ماننـد  چنـگ از     الف) شاعر از مخاطب مي
  پوست. بيت دو تشبيه دارد.

-نشيند، تشبيه كـرده اي كه بر گلبرگ ميب) شاعر عرق روي يار را به قطره

  است. بيت يك تشبيه دارد. 
قـد و  «و » همچـو بيـد  «       ِ                  يعني دل  ماننـد  صـنوبر.   » دل صنوبري«ج) تركيب 

  هم تشبيه دارند. بيت سه تشبيه دارد.   » بالاي چون صنوبر
افتادن عكس شكوفه بر لب آب به قوس قـزح بـر گـذر كهكشـان.      :د) تشبيه

  بيت يك تشبيه دارد.
 شـود. در بيت تشبيه خود به بنفشه و شير ـ به دلايل مختلف ـ ديده مي    هـ)

  بيت دو تشبيه دارد.
                 ِ                                                        و) تشبيه جاودانگي  كـار مخاطـب پـيش سـلطان بـه زر و تشـبيه بدسـگال        

  مخاطب به زر براي مدفون بودن در زير زمين. بيت دو تشبيه دارد.
  ز) تشبيه مخاطب به كبك، گل و خار. بيت سه تشبيه دارد.    

                        ِ                        ح) تشبيه هلال عيد به لب  نان. بيت يك تشبيه دارد.
----------------------------------------------  

  )                سيد عليرضا احمدي (   » 4 «      گزينة  -   45

ها  از نوع فشرده است و در ساير ابيات تشبيه» 4«تشبيه ذكر شده در گزينة 
  اند. از نوع گسترده

  )          حميد محدثي (   » 3 «      گزينة  -   46

 ها: تشريح گزينه

  مجاز از لشگر است.» صف« »:1«گزينة 

  مجاز از مردم عالم است.» عالم«جهان و مجاز از مردم » جهان»: «2«گزينة 

  مجاز از كل دست است.» كف»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )                سيد عليرضا احمدي (   » 3 «      گزينة  -   47

» عـالم «، »ب«تشبيه شده اسـت و در بيـت   » گريه«به » يار«، »ت«در بيت 

  است. مردم عالممجاز از 

 تشريح ساير ابيات:

  الف) تشبيه قد به سرو و روي و چهره به ماه بيت

  ) فاقد آراية تشبيه و مجاز است.پبيت 

----------------------------------------------  

  )    پرست          نسرين حق (   » 1 «      گزينة  -   48

امـا   ،سـه هجـايي تشـكيل شـده اسـت      ةاز چهـار پاي ـ » 1«هر مصراع گزينة 

ه دو تاي اول چهار هجايي و ها سه پايه دارند ك هاي ابيات ساير گزينه مصراع

  آخري سه هجايي است.

----------------------------------------------  

  )           عليرضا فتحي (   » 4 «      گزينة  -   49

  »فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن«، »4«وزن واژة صورت سؤال و بيت گزينة 

  است. 

----------------------------------------------  

  )   تحي        عليرضا ف (   » 2 «      گزينة  -   50

 ها: گزينه ساير تشريح

  عيـ / ش چن هر دم *              ِجانان / چ ام ن  *                ِم را در من / ز ل »: 1» گزينة 

  / ت نم  *در رين جا / چ را تخ / ت بن د»: 3«گزينة 

            / د  لي بود * ِ                      ب  گيـ تي هر / ك  جا در د »: 4«گزينة 

  * بلند در نظر گرفته شده است.

 )2علوم و فنون ادبي (
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   )                سيد عليرضا احمدي (         » 2 «      گزينة  -   51
شماري  هاي جهان است و گاه شماري ترين گاه شماري جلالي يكي از دقيق گاه

ش. در ايران رسميت يافت، بـر اسـاس    1304هجري خورشيدي كه از سال 
  آن تنظيم شده است.

----------------------------------------------  

   )                سيد عليرضا احمدي (         » 2 «      گزينة  -   52
شـمارند كـه هـدف آن،     شناسي را علمـي مـي   نظران، باستان صاحب برخي از

  شناخت انسان و پژوهش در فرهنگ او است.
----------------------------------------------  

   )           ميلاد هوشيار (         » 1 «      گزينة  -   53
 4هـا حـدود    شناسي دلالت بـر آن دارد كـه نخسـتين انسـان     شواهد باستان

  زيستند. آفريقا ميميليون سال پيش در علفزارهاي 
----------------------------------------------  

   )           ميلاد هوشيار (         » 2 «      گزينة  -   54
هايي از شمال غرب هند را تصـرف   داريوش بزرگ، پادشاه هخامنشي، قسمت

  گزار خويش كرد. و خراج
----------------------------------------------  

   )           ميلاد هوشيار (         » 4 «      گزينة  -   55
ن آن هـاي بزرگـي ميـا    ق.م سلسـله جنـگ   133تا  264هاي  صلة سالدر فا

رتاژ و پادشاهان مقـدوني رخ داد. سـرانجام   جمهوري از يك سو و حكومت كا
روميان رقيبان خود را شكست دادند و بر درياي مديترانـه و سـرزمين هـاي    
پيرامون آن مسلط شدند. در نتيجة ايـن فتوحـات، جمهـوري رم تبـديل بـه      

طلبي خود در اروپا، آفريقـا و آسـيا    گ در مديترانه شد و به توسعهقدرتي بزر
  ادامه داد.

----------------------------------------------  

   )           مريم بوستان (         » 3 «      گزينة  -   56
هــاي  ق. م اســت و در كــاوش 4000كاســة ســفالي در تصــوير مربــوط بــه  

  شناسي در تپة حصار دامغان يافت شده است. باستان
-------- --------------------------------------  

   )           ميلاد هوشيار (         » 4 «      گزينة  -   57
سلوكيان اقوام گوناگون را تنها به زور زير فرمان خـود نگـاه داشـته بودنـد و     

گاه نتوانستند حس همزيستي و يگانگي با اقوام ايراني را در قلمرو خـود   هيچ
نفـوذ عميـق پيـدا     ايجاد كنند و فرهنگ يوناني نتوانست در ايران گسترش و

هاي حاكميت سياسي و نظامي سلوكيان بر ايران سسـت و   كند. بنابراين پايه
  لرزان بود.

----------------------------------------------  

   )           مريم بوستان (         » 1 «      گزينة  -   58
و ، شـاه در عصـر ساسـاني در رأس هـرم اجتمـاعي      112مطابق هرم صفحة 

  ار داشتند.بازرگانان در طبقة تودة مردم قر

                    (سيد عليرضا احمدي)         » 1 «      گزينة  -   59
داريوش بزرگ، پادشاه هخامنشي در جريان لشكركشي به هندوستان، وقتـي  
كه به رود سند رسيد، يكي از اهالي آسياي صغير به نام اسـكيلاس را مـأمور   
كشف مسيرهاي آبي كرد. وي مسير رود سند را تا اقيانوس هند ادامـه داد و  

رياي سـرخ بـه مصـر رسـيد. در نتيجـة ايـن سـفر، بـراي         سپس با عبور از د
  نخستين بار مسير دريايي ميان هند و مصر شناسايي شد.

----------------------------------------------  

   )           مريم بوستان (         » 1 «      گزينة  -   60
هـاي   با رسميت يافتن دين زرتشتي و نيرومند شـدن موبـدان، برخـي گـروه    

  رو شدند. غيرزرتشتي، همچون مسيحيان و مانويان با مسائل و مشكلاتي روبه
  در زمان بهرام يكم، ماني به زندان افتاد و اندكي بعد اعدام شد. 

----------------------------------------------  

  
  

   )                سيد عليرضا احمدي (         » 1 «      گزينة  -   61
 ـ ها مي ترين تك نگارياز مشهور ب المقـدور فـي نوائـب تيمـور     توان به عجائ

آور تيمور) تأليف ابن عربشاه دربارة تيمـور و كتـاب فتوحـات     (زندگي شگفت
  .شاهي از اميني هروي دربارة شاه اسماعيل صفوي اشاره كرد

----------------------------------------------  

   )                سيد عليرضا احمدي (         » 2 «      گزينة  -   62
پرستان، معدودي از اعراب بودند كه به پيروي از حضرت ابـراهيم   در كنار بت

خوردند. اينان  ها نمي كردند و از گوشت قرباني آن ها امتناع مي از پرستش بت
  به حنفاء معروف شدند.

----------------------------------------------  

   )           ميلاد هوشيار (         » 2 «      گزينة  -   63
معدودي از بزرگان قريش مانند طلحه و زبير كه بيعـت كـرده بودنـد، چـون     
امام با تقاضايشان براي به دست گـرفتن حكومـت برخـي شـهرها و منـاطق      

  .موافقت نكرد، بيعت خود را شكستند و به صف مخالفان پيوستند
----------------------------------------------  

   )           ميلاد هوشيار (         » 4 «      گزينة  -   64
در شرايطي كه خلافت عباسي در سراشيبي ضعف و انحطاط افتاده بود، يكي 
از نوادگان اسماعيل، پسر امـام جعفـر صـادق (ع) بـه نـام عبيـداالله مهـدي،        

يقا (تونس و مراكش) بنيـان نهـاد كـه بـه خلافـت      رحكومتي را در شمال آف
س از مدتي، مصر را نيز به تصرف خود خلفاي فاطمي پ .فاطميان معروف شد

درآوردند و شهر قاهره را به عنوان پايتخت خود بنا كردند تا با بغـداد رقابـت   
هـاي صـليبي، از    كند. آنان سپس، منطقة شام را نيز گرفتند. (شـروع جنـگ  

  عوامل تشديد ضعف و بحران حكومت فاطميان بود.)
----------------------------------------------  

   )           ميلاد هوشيار (         » 3 «      گزينة  -   65
پيروزي اعراب مسلمان در جنگ نهاوند سرنوشت حكومت ساساني را قطعـي  

به دنبال آن، سپاهيان مسلمان از هر سوي به داخل ايران پيش تاختند  .كرد
تر شهرها و ولايـات مختلـف را يكـي پـس از      و تا دوران خلافت عثمان، بيش

  ديگري به جنگ و يا صلح گشودند.

  2تاريخ        

  1تاريخ        
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   )                سيد عليرضا احمدي (         » 2 «      گزينة  -   66

ايـن   .پيروان مذهب اسماعيليه در شهرها و روستاهاي ايـران پراكنـده بودنـد   
ترين مخالفان خلافت عباسـي و دو حكومـت غزنـوي و سـلجوقي      گروه، مهم

هـا مـورد تعقيـب و آزار     بودند و به همين دليل هميشه از سوي اين حكومت
  قرار داشتند.

----------------------------------------------  

   )           ميلاد هوشيار (         » 3 «      گزينة  -   67
هاي صوفيانه، موجب افزايش نفوذ و موقعيت  كثرت پيروان و مريدان طريقت

  .شد هاي صوفي مي اجتماعي رهبران و مشايخ طريقت
----------------------------------------------  

   )           مريم بوستان (         » 1 «      گزينة  -   68
در دورة شاه عباس اول به اوج شـكوفايي خـود   صر صفوي در عهنر نگارگري 

  .رسيد
----------------------------------------------  

   )           مريم بوستان (         » 3 «      گزينة  -   69
م، هـرج و مـرج اروپـا را     9پس از انقراض امپراتوري شارلماني در اوايل قرن 

فراگرفت و حملات طوايف غيرمتمـدن از شـرق و شـمال موجـب گسـترش      
  .ني شدناام

----------------------------------------------  

   )           مريم بوستان (         » 4 «      گزينة  -   70
هـا و عوامـل اكتشـافات جغرافيـايي      به انگيزه» 4«جز گزينة  ها به تمام گزينه

هـاي دريـايي    اكتشافات جغرافيايي و كشـف راه  ةاشاره دارد؛ اين گزينه نتيج
  .جديد بود

----------------------------------------------  

  
   )           فاطمه سخايي (         » 3 «      گزينة  -   71

آوري  جغرافيايي (جمـع عبارت صورت سؤال مربوط به گام سوم يك پژوهش 
  است.اطلاعات) 

----------------------------------------------  

   )                 محمدابراهيم مازني (         » 1 «      گزينة  -   72
سرد سـال، ذخيـرة بـرف خـود را تـا ابتـداي        هاي آبگير در فصول اگر كانون

هاي گرم سال، حفظ كنند، بدون توجه به ميزان بـارش و زمـان آن جـزء     ماه
  رود. شمار مي  فصلي به آبگير هاي كانون

  :ها ساير گزينهتشريح 
                 هاي آبگير دائمي       كانون    »: 2 «      گزينة 
        اتفاقي          هاي آبگير        كانون    »: 3 «      گزينة 
  رها نيست.يك از آبگي در تعريف هيچ»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

   )             آزاده ميرزايي (         » 2 «      گزينة  -   73
است كـه از لحـاظ نظـام اداري،    » دهستان«ترين تقسيمات كشوري،  كوچك

  باشد. مي» بخش«تابع 

   )          بهروز يحيي (         » 1 «      گزينة  -   74
هاي طبيعـي،   ر جاذبهايران را از نظ (WTO)سازمان جهاني گردشگري  -

قـرار  » رتبة دهم«هاي تاريخي و فرهنگي در  و از نظر جاذبه» رتبة پنجم«در 
  داده است.

  است.» خدمات«گردشگري، زيرمجموعة  -
----------------------------------------------  

   )                   محمدعلي خطيبي بايگي (         » 4 «      گزينة  -   75
وني) است كه اين نـوع  لكاي (سي ال مربوط به بارندگي جبههشكل صورت سؤ

هاي هـوا بـا    آيد؛ جايي كه توده وجود مي ها به تر در محل جبهه بارندگي بيش
  كنند. يكديگر برخورد مي

----------------------------------------------  

   )           فاطمه سخايي (         » 3 «      گزينة  -   76
هاي ميزان خيلـي بـه هـم     هاي توپوگرافي، در جاهايي كه منحني در نقشه -

هاي ميزان روي  شوند، شيب زمين تند است. مماس شدن منحني ك مينزدي
  نقشه، نشانة پرتگاه است.

اي كه براي نمايش اختلاف ارتفـاع در نظـر    فاصله ،در يك نقشة توپوگرافي -
  يكسان است. ها شود در تمام نقشه گرفته مي

----------------------------------------------  

   )          طيبي بايگي         محمدعلي خ (         » 2 «      گزينة  -   77
تـرين گـروه زبـاني     تـرين و گسـترده   ، بـزرگ »هند و اروپـايي «خانوادة زباني 

هـاي ايـن زبـان     دنياست. بيش از نيمي از مردم جهان، به يكـي از زيرشـاخه  
  كنند. صحبت مي

----------------------------------------------  

   )             آزاده ميرزايي (         » 3 «      گزينة  -   78
ال افزايش فـروش و سـود خـود هسـتند و بـه      هاي چندمليتي به دنب شركت

ها گاه انحصار توليد  منافع كشورهاي ميزبان توجه چنداني ندارند. اين شركت
هاي داخلي كشورها را از دور رقابت،  گيرند و كارخانه يك كالا را در دست مي

يافتـة   كنند. در اين صورت، وابستگي نواحي بـه كشـورهاي توسـعه    خارج مي
  شود. تر مي صنعتي بيش

----------------------------------------------  

   )                 محمدابراهيم مازني (         » 2 «      گزينة  -   79
رود بـه هـم    بسـتر  ترين نقـاط  است كه در آن عميق مرزيتالوگ نوعي خط 

رانـي، تـالوگ بهتـرين خـط مـرزي       در رودهاي قابل كشتي .شوند متصل مي
  دارند. راني در دو طرف آن را است؛ چون هر دو كشور حق كشتي

----------------------------------------------  

   )          بهروز يحيي (         » 2 «      گزينة  -   80
  است. »بنيادهاي زيستي كشور«عبارت صورت سؤال مربوط به  -
اگر اقتصاد كشوري وابسته به صادرات منابع انـرژي و معـدني باشـد، يـك      -

  شود. ويژگي منفي و عامل كاهش قدرت ملي تلقي مي

 )3جغرافيا (
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                   (ارغوان عبدالملكي)       » 1 «      گزينة  -   81
         فرهنـگ،    آن     كـه          ميزانـي      بـه         باشـد،      غالب      جهاني    سطح   در      فرهنگ   يك    اگر

   از        جهـاني        نظـام         باشـد،         داشـته    را        جهـاني            يك فرهنـگ       مطلوب    هاي       ويژگي
  و       غالـب       هـاي         يا فرهنگ      فرهنگ         بود. اگر      خواهد         برخوردار    تري     بيش       انسجام

  و     هـا         چـالش      بـا         جهـاني        نظـام          باشـند،         مطلـوب    اي   ه ـ       ويژگي     فاقد           تأثيرگذار،
    شد.      خواهد      مواجه              تضادهاي دروني

          پيرامـون   و       مركـز     هاي     بخش   به   را      جهاني  ة    جامع      سلطه،  و    وري ت     امپرا      فرهنگ
       مركـز      بـه    را          پيرامـون           كشـورهاي      كـه     آن      ضـمن    ،     پديده    اين     كند.    مي      تقسيم
 .     نمايد    مي      ايجاد    نيز   را   ها    آن    بين     چالش  و     ستيز  ة     زمين     كند،    مي       وابسته
  و   ها        فئودال   اي         هاي منطقه    قدرت       حاكميت   به     منجر       كليسا،     قدرت       تدريجي     زوال

       هـايي       دولـت           فرانسـه،         انقـلاب    با      نهايت   در           لردها) شد.  و   ها         بزرگ (كنت        اربابان
        كردند.     اعلام    دين   از   را    خود     گسست      رسمي،    طور    به   كه         شكل گرفت

----------------------------------------------  
            (علي نوري)       » 4 «  ة     گزين -   82

                        اقتصـادي جديـدي شـكل      -                                  نوزدهم و بيستم، نظامـات سياسـي    ة         در دو سد
                            صورت جوامع پيراموني درآورد.                                        گرفت و اين نظامات، جوامع غيرغربي را به

---------------------------------------------- 
                   (ارغوان عبدالملكي)       » 1 «     زينة  گ -   83

        حمايـت           نيازمنـد        خـود،     زين     آغـا       هـاي         حركـت    در        محـور،         سـرمايه          اقتصـاد 
          پديد آمدن  و     ثروت       انباشت      تدريج    به    ولي     بود؛   اي         و منطقه     قومي    هاي       سياست
       مرزهاي      اهميت   از               صنعت ارتباطات،      گسترش  و         چندمليتي     بزرگ    هاي      شركت
      كاست.      سياسي

         خـود را    ّ  خلّاق  و     فعال     حالت          كه جامعه،    شود    مي    سبب       فرهنگي          خودباختگي
        فرهنـگ       عناصر       نتيجه،   در  و     بدهد    دست   از     ديگر       فرهنگي      عناصر      گزينش   در

  و        تحقيـق        بـدون      است،    شده     دچار             به خودباختگي   آن     قبال   در   كه         ديگري را
       گيرد.    فرا       تقليدي   اي      گونه   به  و      گزينش
       تنهـا     نه           صهيونيستي،    هاي       كانون  و     ثروت       صاحبان    دست   در      رسانه     قدرت     تجمع
         آشـكار،    اي        گونـه    به     بلكه        گرداند؛    مي       متزلزل   را        غيرغربي             فرهنگي جوامع     هويت
   از                 گيـرد. بسـياري        مـي         تمسـخر      بـه          را نيـز       غـرب      جهان         دمكراتيك    هاي      ارزش

            دسـت چنـد     در        رسـانه        قـدرت       تمركز  و     تجمع   كه      هستند    اين      نگران         منتقدان،
      شود.          دمكراسي           سازوكارهاي      تضعيف     موجب         قدرتمند،    فرد    چند   يا     شركت

----------------------------------------------  
            (الهه خضري)       » 2 «     زينة  گ -   84

                  ي پذيرش اسـلام از               هاي مختلف برا                                    در عصر نبوي، در سال نهم هجرت، گروه
                          ها و هنجارها و رفتارهـاي                        به مدينه آمدند. ارزش               جزيرة عربستان           سراسر شبه

                                                                       جاهلي در اين عصر، تا سال هشتم هجري، در برابـر اسـلام مقاومـت آشـكار     
        كردند.     مي

                                      دليـل قـدرت و عمـق معرفتـي خـود،                                     در عصر خلافت، فرهنگ اسلامي، بـه  
      كرد.                                            هاي مهاجم بيگانه را درون خود، هضم و جذب مي      گروه

                       تر ريشـه در مناسـبات                                                  قدرت سياسي جوامع اسلامي تا قبل از استعمار، بيش
          اي داشت.              قومي و قبيله

                                                                      در عصر بيداري اسلامي، امت اسلامي با الهام از انقـلاب اسـلامي و بازگشـت    
                                     نويني را در گسترش فرهنگ جهاني اسـلام    ة        د، مرحل                سوي هويت الهي خو    به

   .  زد    رقم 

              (آزيتا بيدقي)   » 3 «      گزينة  -   85

  غ   ←          عبارت اول 

   ص   ←          عبارت دوم 

   ص   ←          عبارت سوم 
 ----------------------------------------------  

              (آزيتا بيدقي)   » 4 «      گزينة  -   86

      عـدم     ←                      هـاي مختلـف نـدارد                                           معيار و ميزاني براي سنجش عقايد و ارزش  -
       حقيقت      وجود

   اش           انسـاني                                                           ايجاد قيد و بندهايي كه مانع رسيدن انسان به كمال و حقـوق   -
                عدم وجود آزادي   ←     شود    مي

         عدم وجود    ←                   ها و نيازهاي متغير                                    عدم توانايي فرهنگ در پاسخ به پرسش  -
        عقلانيت

 ---------------------------------------------  

              (آزيتا بيدقي)   » 2 «      گزينة  -   87

   ،                                                    مطلق فرهنگي و معرفتي جهان غـرب را پذيرفتـه باشـند                   مردمي كه برتري
                  و مسـيري را كـه           كننـد                                                  هويت خود را در حاشية جهان غـرب بـازخواني مـي   

   .    كنند              كند دنبال مي                             جهان غرب براي آنان ترسيم مي
 ---------------------------------------------  

              (آزيتا بيدقي)   » 2 «      گزينة  -   88

   ج   ←          عبارت اول 

   د   ←          عبارت دوم 

     الف   ←         بارت سوم  ع

   ب   ←            عبارت چهارم 
 ---------------------------------------------  

              (آزيتا بيدقي)   » 1 «      گزينة  -   89

   .    يابد  مي      تداوم بعد،    هاي   نسل   به    خود      فرهنگ       انتقال   با        اجتماعي     جهان

          موجـودات        يعنـي        دارند؛     قرار        اجتماعي     جهان      بيرون   كه         موجوداتي   از     هريك

     پيدا      انسان        اجتماعي      زندگي   با   كه        ارتباطي   طة   واس   به      طبيعي        ماوراء  و      طبيعي

   .     گيرند  مي     قرار         اجتماعي     جهان      گسترة   در      كنند،  مي

          هاي زندگي    ارزش  و   ها     آرمان       طبيعي،  ء     ماورا     جهان  و        فرشتگان        خداوند،      شناخت

  .    سازد  مي       دگرگون   را     آنان            هاي اجتماعي   كنش      دهد و  مي      تغيير    را       آدميان
---------------------------------- -----------  

              (آزيتا بيدقي)   » 2 «      گزينة  -   90

                                            هـاي بنيـادين جهـان اجتمـاعي (عقايـد و                                        هر نهاد اجتماعي مطابق بـا لايـه  
       كنند.                                         نيازهاي خاصي از افراد جامعه را تأمين مي   ،   ها)      ارزش

 شناسي جامعه
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                   (سيد عليرضا احمدي)       » 2 «  ة     گزين -   91
                            كار خدادادي ذهن را كشف كرد،                           انجام داد، اين بود كه طرز        ارسطو        كاري كه 

               كند، چطور بـه                                                         مدون نمود و به ديگران نشان داد كه ذهن چگونه فعاليت مي
                                         توان برخي از اين اشتباهات را جبران كرد.                  افتد و چگونه مي           اشتباه مي

----------------------------------------------  
             (الهه خضري)   » 1 «  ة     گزين -   92

          هاي ديگر:             تشريح گزينه

        اند، به                     ها به كار برده شده                         مفاهيمي كه در اين تعريف   »:  4 «  و   »  2 «  ي     ها    نه   گزي
                                                                      اي نيستند كه همـه يـا بخشـي از محتـواي درونـي مفهـوم مجهـول را              گونه

            دربرگيرند. 
           چـه قصـد               اند، از آن                                         مفاهيمي كه در اين تعريف به كار برده شده   »:  3 «  ة     گزين

       ترند.                      تعريفش را داريم مبهم
    ----------------------------------------------  

            (الهه خضري)   » 2 «  ة     گزين   -   93
                   كنـد و بـا فكـر                                                           تفكر، براي رسيدن به دانش و شناخت است. انسان، فكر مـي 

         تصـور و         دهـد.                             رسد و علم خود را توسعه مي             هاي جديد مي               كردن به شناخت
                        تصديق، اقسام علم هستند.

  :ها ساير گزينهتشريح 
                                             يك مفهوم، كاري نداريم كه آن مفهـوم واقعيـت                 در هنگام تصور    »:  1 «  ة     گزين

               دارد يا ندارد.
                                                          براي روشن شدن تصورات مجهول، بايد عمل تعريف را انجام داد.   »:  3 «  ة     گزين
                                                                 در هنگام تصور يـك مفهـوم، از ارتبـاط آن بـا سـاير موجـودات          »:  4 «  ة     گزين

        گوييم.          چيزي نمي
----------------------------------------------  

      نژاد)            (فرهاد علي   » 1 «   ة    گزين -   94
                                                                 برخي مفاهيم كلي هستند كه حتي يك مصداق هم در خارج ندارند. تفـاوت  
                                                                       اصلي مفاهيم جزئي و كلي در اين است كه مفاهيم كلي قابليـت انطبـاق بـر    

                                                         هاي متعدد را دارند ولي مفاهيم جزئي اين قابليت را ندارند.       مصداق
----------------------------------------------  

                   (سيد عليرضا احمدي)   » 3 «  ة     گزين -   95
                                                                    بعضي از عرضيات (تعداد محدود) داراي علت واحد با ذات هسـتند و بعضـي   

                                                   اين چنين نيستند؛ پس رابطه، عموم و خصوص من وجه است.
----------------------------------------------  

             (حميد محدثي)       » 1 «  ة     گزين -   96
             هـاي ديگـر                     د و آن را از ذات                                             به مفهوم ذاتي كـه اختصـاص بـه يـك ذات دار    

   اي                                     گويند. برخي از مفاهيم عرضي به گونه    مي  »    فصل «      سازد،                  متمايز و جدا مي
       گويند.     مي  »    خاص       عرض «   ها                           يك نوع خاص هستند و به آن  ة             هستند كه لازم

  …            براي مثلث و        داشتن       زاويه                               مثل نويسندگي براي انسان و سه 
----------------------------------------------  

           (ندا ياري)   » 1 «  ة     گزين -   97
                   شود. تمامي افـراد                                                 نوع مفهومي است كه از تركيب جنس و فصل تشكيل مي

                باشـند. گـاهي                                                      يك نوع در جنس مشترك هستند؛ ولي در فصل متفاوت مـي 
             دهد كه به آن                                                        انسان به جاي تعريف يك مفهوم، آن را معني كرده و شرح مي

      جـاي                           اسم يا شـرح لفـظ بـه                  گويند. در شرح    مي  »        شرح لفظ «   يا   »        شرح اسم «
        تعريـف   «            دهنـد كـه                                                     تعريف يك مفهوم، آن مفهوم را معني كرده و شرح مـي 

     آيد.             به حساب نمي  »      حقيقي

 (موسي اكبري)   » 4 «  ة     گزين -   98
                تعريف به حد تام   ←                   سطح = مقدار دوبعدي 

                  تعريف به حد ناقص   ←                 گياه = جوهر نامي 
                  تعريف به رسم تام   ←                       انسان = حيوان ابزارساز 

                   تعريف به رسم ناقص   ←   اي        زاويه    سه   ة         دار پيوست         مثلث = مق
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)   » 4 «  ة     گزين -   99
   ».       نه ممكن «                                   تعريف دقيق و كامل اشياء نه لازم است 

       تـوان             هـا مـي                كـارگيري آن                                                  با تسلط بر قواعد منطق و تمرين و تجربـه در بـه  
  و   »        زنــدگي «          ي ماننــد                 امعي از مفــاهيم         ً        هــاي نســبتاً جــ        ً               تــدريجاً بــه تعريــف «
   »     رسيد.   »       انسانيت «

----------------------------------------------  
             (موسي اكبري)   » 2 «  ة     گزين -    100

       كنـد.                                     آن، از شكل و ضوابط معيني پيروي مي  ة           نظر از ماد                هر استدلالي صرف
                                            ها را بشناسيم تا به ماهيت استدلال پي ببريم.                       ما بايد اين قانونمندي

----------------------------------------------  
  )        كتاب آبي (       » 1 «  ة     گزين -    101

                                       ، جملة انشايي است؛ يعني خبري از عـالم   »                            امروز بعدازظهر به من زنگ بزن «
     كند.                   هاي ما را مطرح مي                           دهد، بلكه تمايلات و خواسته          خارج نمي

----------------------------------------------  
  ) ي       كتاب آب (   » 3 «  ة     گزين -    102

                                              گرم تو دوستي از دشمنان ندارم باك = شرطي متصل
                                   آدم سرشت از خاك دارند = قضية حملي     بني

----------------------------------------------  
            (الهه خضري)   » 1 «      گزينة  -    103

                                                                    در فلسفة علوم طبيعي از چرايي قبول نتايج علوم تجربي و چرايي سود بردن 
                    نه چگونگي سود بردن.      شود،                              از اين نتايج در زندگي بحث مي

----------------------------------------------  
             (موسي اكبري)       » 4 «      گزينة  -    104

                   رديـف نشـدن بـا                                                                   سقراط بـه علـت تواضـع و فروتنـي و يـا شـايد بـراي هـم        
                        بخواننـد و از ايـن رو     »        دانشمند «   يا   »       سوفيست «                    ها، مايل نبود او را         سوفيست

               ار دانش ناميد.                                    خود را فيلوسوفوس (فيلسوف) يعني دوستد
----------------------------------------------  

             (حميد محدثي)       » 4 «      گزينة  -    105
              چه كسي اسـت،                                            كه رهبري بر جامعه و مشروعيت سياسي از آن            بحث از اين

                                            ها يا مربوط به فلسـفة سياسـت هسـتند يـا                                 بحثي سياسي است. ساير گزينه
       شناسي.             فلسفة جامعه

----------------------------------------------  
      نژاد)            (فرهاد علي   » 3 «      گزينة  -    106

                                  كنيم كه چه چيـزي هسـتند (توجـه              ً                          ما معمولاً به اشيا از آن جهت توجه مي
  »       بـودن  «                       رويم. اما اگر زماني به                                          ماهوي) و در نتيجه به سراغ علوم مختلف مي

      هـا،                                                ها، با قطع نظر از چه چيز بـودن و اخـتلاف آن      آن  »     هستي «           اشيا و اصل 
                                                              كنيم (توجه وجودي) در آن هنگام قدم در عرصة مابعدالطبيعه (فلسفة       توجه

      ايم.              اولي) گذاشته
                                                    تـرين مبنـايي اسـت كـه همـة خصوصـيات اشـيا و                              هستي و وجود، حقيقـي 
               تـرين مصـداق                  شناسـي مهـم                          گردد در نتيجـه هسـتي                        موجودات به آن باز مي

                                         فلسفه به معناي توجيه و تبيين عقلاني است.

 لسفهفمنطق و 
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  )  95       سراسري         (كنكور   » 4 «      گزينة  -    107
                        را مـورد پرسـش قـرار      »                   نظر خاص پروتاگوراس «                        با توجه به صورت سؤال كه 
                انسـان معيـار    «           بـود كـه                              كه شعار اصـلي وي ايـن                             داده است و با توجه به اين

                                          توانند در هـيچ اصـل مشـتركي بـه نـام                       و چون همگان نمي  »         چيز است!     همه
  ي                                                     به وحدت نظر برسند، پس حقيقـت جنبـة خصوصـي و شخص ـ     »      حقيقت «

         پس گزينة    ،                                                      دارد و هركس هر چه بپندارد و تخيل كند براي او حقيقت است
      باشد.         صحيح مي  »  4 «

----------------------------------------------  
             (موسي اكبري)   » 3 «      گزينة  -    108

           هاي ديگر:             تشريح گزينه
                                                        ه با زندگي و سرگذشت سقراط اسـت كـه مـا را بـا عمـق       ه    مواج   »:  1 «      گزينة 

                                           سازد. سقراط اثري از خود به يادگار نگذاشت.                    انديشه او آشنا مي
   او        كـرد                                                        به اين دليل كه سقراط با رفتار خود فلسفه را ترويج مـي    »:  2 «      گزينة 

      اند.                  گوي فلسفه ناميده     سخن   را 
      داد.                                                             سقراط پيوسته مسائل روزمره زندگي را مورد تفكر و تأمل قرار مي   »:  4 «      گزينة 

----------------------------------------------  
      نژاد)            (فرهاد علي       » 3 «      گزينة  -    109

                                                    از گشت و گذار جز اين مقصودي ندارم كه شما جوانـان و   «     گفت:           سقراط مي
                                                                     سالخوردگان را متقاعد سازم كه نبايد جسم و مال و ثروت را به كمال نفـس  

      آورد؛                                                                 خود ترجيح دهيد و به شما يادآوري كنم كه ثروت فضيلت به بار نمـي 
                                           و هرچه براي فرد و جامعه سودمند اسـت، بـه                              بلكه از فضيلت است كه ثروت

  »    آيد.        دست مي
     گويم                                       تنها به اين توجه كنيد كه آيا هرچه مي     «...                           او در دادگاه به مردم گفت: 

                                                                راست است يا نه؛ زيرا وظيفة قاضي تشخيص حق از باطل است و وظيفة من 
    »          راستگويي.

----------------------------------------------  
                 (محمدامين فروهش)       » 2 «      گزينة  -    110

                        اي كه از آن همه تكـاپو                               آتنيان! به خدا سوگند، نتيجه «      دارد:                سقراط بيان مي
                                                                     و آزمايش به دست آوردم، اين بود: كساني كه بيش از همه به دانايي شـهرت  

   اي                         هـا كـه چنـين آوازه                                  تـر از ديگـران بودنـد و آن                             داشتند، به نظر من زبـون 
   »  د.                              نداشتند، خردمندتر از آنان بودن

----------------------------------------------  

  
  

  )    پرست          نسرين حق (       » 2 «      گزينة  -    111
            هاي شهودي                                هاي مبتني بر سير و سلوك و روش      شيوه   ←          روش عرفا

     )          خردگرايانه      (شيوة                   هاي مبتني بر منطق      روش   ←              روش فيلسوفان
ــه ن   ←                          روش انديشــمندان اســلامي ــتناد ب ــام              ظــر صــاحب               اس ــران و مق                  نظ

    دار       صلاحيت
----------------------------------------------  

  )     مرادي            كامران اله (       » 1 «      گزينة  -    112
                     و براي كنتـرل اثـر     »                   يادگيري با استراحت «        اطلاعات                      براي كنترل اثر تداخل

       شود.    مي       توصيه   »      كارآمد     مرور  «   ،         گذشت زمان
---------------------------------------- ------  

  )    پرست          نسرين حق (       » 3 «      گزينة  -    113
       كـاهش                                                        ابينگهوس مربوط به اثر گذشت زمان در حافظـه اسـت كـه           آزمايش 

                        تواند از فراموشي ناشـي      مي                                            فاصلة زماني بين يادگيري و يادآوري يك مطلب،
                     از آن جلوگيري كند.

  )                 محمدابراهيم مازني (       » 4 «      گزينة  -    114
             در اين فرض:
      محرك   ←            صداي انفجار 

       )C  و   A،   B     (فرد    ←      احساس    ←      نفجار          دن صداي ا ي  شن
   )B  و   A     (فرد    ←     توجه    ←                قطع كردن مطالعه 

   ←                                 ادراك (تعبيــر و تفســير محــرك)    ←                                  تــلاش بــراي فهــم علــت انفجــار 
   ) B   فرد (

----------------------------------------------  
  )         مهسا عفتي (       » 1 «      گزينة  -    115

                          كنـد؛ در نتيجـه ادامـة                       مـخ منتقـل مـي                                 تالاموس، اطلاعات حسي را به قشر
                                  مخ به فعاليت تالاموس وابسته است.            عملكرد قشر

----------------------------------------------  
  )                 محمدابراهيم مازني (       » 4 «      گزينة  -    116

 :نادرست هاي گزارهتشريح 

                                                              سازي همان آشنايي قبلي بـا محـرك اسـت و منجـر بـه سـهولت                   الف) آماده
      شود.                دريافت بعدي مي

                              گيرد. براي مثـال بـا ديـدن             صورت مي   هم                      سازي به صورت ناهشيار           ب) آماده
       صـورت        بـه                                                                    تبليغ يـك نـام تجـاري در اسـتاديوم فوتبـال، در هنگـام خريـد        

       رويم.                                         خريد كالاي توليدشده توسط آن نام تجاري مي     سمت             ناخودآگاه به 
        ناشي از    ،                                          دليل مشاهدة تبليغ آن نام تجاري در تلويزيون                   ح) خريد يك كالا به

      ً                     كـه قـبلاً از آن اسـتفاده           ايـن      دليل                  اما خريد كالا به   ؛               سازي ادراكي است       آماده
     است.       ارتباط                 سازي ادراكي بي               ايم، با آماده      كرده

----------------------------------------------  
  )    نژاد           فرهاد علي (       » 3 «      گزينة  -    117

                                                  دورة نوجـواني، ناگهـاني بـودن آن اسـت؛ يعنـي         در         هاي رشد               يكي از ويژگي
       كند.               سرعت تغيير مي                     يابد و تناسب بدن به                سرعت افزايش مي               اندازة بدن به

----------------------------------------------  
  )    نژاد           فرهاد علي (       » 4 «      گزينة  -    118

                                                         پذيري نوجوانان، تغييرات فيزيولوژيكي و هورموني اسـت كـه               عامل تحريك  -
      شود.                        به رشد جسماني مربوط مي

         امـا از     ،                                                          اندوزش و بازيابي اطلاعات (حافظه) در دورة كودكي هم وجود دارد  -
  .  ت                     قابـل مقايسـه نيس ـ                                    هـاي نوجوانـان در ايـن زمينـه            مهارت    با          لحاظ كيفي 

                                 گرا و فراحافظـه در دورة كـودكي                             هاي نامرتبط، تفكر احتمال              بازداري محرك
               وجود ندارند.

----------------------------------------------  
  )                 محمدابراهيم مازني (       » 1 «      گزينة  -    119

               )، هداياي بزرگ                                                 3       با توجه به نوع پردازش، كودكان قبل از دبستان (رد گزينة 
                         دهند. كودكان در اين دوره                     چك پرارزش ترجيح مي                    ارزش را بر هداياي كو    كم

      هـاي                                    گيرنـد؛ ايـن مـورد از ويژگـي                                            تحت تأثير ويژگي ظاهري اشيا قـرار مـي  
                                  شناختي دوران قبل از دبستان است.

----------------------------------------------  
  )                 محمدابراهيم مازني (       » 1 «      گزينة  -    120

  و    3  ،  2 «      هـاي                    عبـارات گزينـه                                         شكل صورت سؤال بيانگر خطاي ادراكي است.
        باشند.                             در ارتباط با خطاي ادراكي مي  »  4

            بسـياري از     ،                   شوند. به عبارت ديگر                 كنيم، تفسير نمي                      همة آنچه را احساس مي
                           هاي حسي باقي مانـده، وارد                                   هاي حسي در همان حد تحريك گيرنده      محرك

             كنـيم ولـي                                               شوند. (فرضي كه مـا چيـزي را احسـاس مـي                     فضاي ادراكي نمي
       گـاه                  كنيم كـه هـيچ                                            كنيم). از طرفي، گاهي چيزهايي را ادراك مي         راك نمي  اد

       .                     ايم (فرض خطاي ادراكي)             احساس نكرده
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